

# Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 67

Simbătă, 10 martie 1990

8 pagini 1 leu



O activitate specifică acestor zile — pregătirea viitoarelor culturi de legume. Să sperăm că nu este doar o excepție la Dorobanți, de unde a fost surprinsă această imagine.

Foto: VIRGIL PAVEL

## Comentariul ediției

În epoca modernă indeosebi, o trăsătură definitorie a societății umane a constituit-o stabilirea între națiuni a unor punți de comunicare în toate domeniile: politic și economic, social și cultural. Istoria ne oferă grăitoare exemple de popoare rămase în stadii înapoiate de dezvoltare datorită izolării geografice sau politice.

După „talcocul” de la Yalta geografia politică a Europei a suferit modificări cu implicații profunde în destinele popoarelor europene. Arbitrariul deciziilor luate cu acea ocazie a peceiului soarta poporului român pentru aproape jumătate de veac, perioadă în care România, cu unele excepții, a rămas în afara adevăraților schimbări de valori materiale și spirituale. Evenimentele petrecute în estul Europei în cursul anului 1989 (cu continuare în prezent) vin să repare o nedreptate a istoriei. Astăzi lumina nu mai vine de la Răsărit pentru că Răsăritul însuși

## Deschidere

Își caută lumina la Apus. Se impune, așadar, o schimbare de 180 grade a sensului Țecetării înnoirilor.

Sîntem sau nu sîntem pregătiți pentru această reorientare a destinelor noastre? Greu de răspuns la o asemenea întrebare!

Teama de întrebare din partea unor țări așa-zise capitaliste, teamă care cuprinde o parte a populației țării prin repetarea cu obsesie și în necunoștință de cauză a sloganului: „nu ne vindem țara”. În mare parte este nejustificată. Polonezii, ungurii fac pelerinaje prin țările dezvoltate pentru a-și câștiga parteneri. Chiar SUA cu o economie superdezvoltată și omnipotentă importă capital străin. Veți zice că SUA, cu puterea economică și politică de care dispune va spulbera oricînd o eventuală imixtiune a capita-

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a IV-a)

## Parlamentari englezi în vizită la Arad

### Sub semnul omeniei

După București și Timișoara, în zilele de 7 și 8 martie 1990, municipiul Arad a fost gazda unei delegații de personalități din Anglia compusă din domnii Dr. Ian Paisley, membru în Parlamentul britanic, precum și în Parlamentul European, William Mc Crea, membru în Parlamentul britanic, Tom Lewis, Victor Maxwell și Stanley Barnes, pastori din Irlanda de Nord. Delegația a fost primită de domnii Silvin Rațiu, primarul municipiului Arad și Valentin Voicilă, președintele Consiliului județean Arad de Uniune Națională, iar în cursul zilei de 8 martie a efectuat o vizită la Direcția sanitară a județului, precum și în Spitalul județean. De asemenea, domnii pastori din Irlanda de Nord au oficiat două slujbe religioase la Biserica baptistă din Arad, str. Scărișoarei, precum și la sala polivalentă.

Principalul scop al acestei vizite cu profund caracter umanitar nu a fost altul — așa după cum am aflat — decât cunoașterea nevoilor reale ale unităților spitalicești din cele trei mari orașe ale țării, în special în domeniul aparatului medicale moderne și facilitarea obținerii acestora din Anglia cu sprijinul nemijlocit al celor doi parlamentari englezi. De altfel, în 2-3 săptămîni firma „Protektion Trust” va trimite deja Spitalului județean Arad un tomograf.

— Prima impresie care m-a frapat venind în țara dumneavoastră a fost bucuria oamenilor de a se putea exprima liber, de a avea dreptul și la întruniri religioase (de care înainte nu beneficiau decît cu obstrucții) — ne-a relatat, printre altele, domnul Dr. Paisley, adăugînd: și am mai observat marea do-

rință a oamenilor de bine din România ca roadele Revoluției să fie culese pînă la capăt. Noi n-am venit să facem promisiuni dar vă încredințez că vom lua contact urgent cu oameni care au în țara mea poziții de răspundere, pentru a vă ajuta. În cursul zilei de 9 martie, eu împreună cu colegul William Mc Crea vom prezenta ambasadei engleze din București doleanțele dumneavoastră mai ales în domeniul medical pentru că acesta este domeniul unde noi, cei din delegație, credem că vă putem fi foarte utili.

La rîndul său, domnul Mc Crea ne-a declarat, printre altele:

— Salutăm poporul român; n-am venit să ne băgăm în problemele voastre politice, dar vrem să ne bucurăm de bucuria voastră. Vrem să știm adevărul pentru ca astfel să fim în stare să prezentăm — așa cum spunea și d-l Paisley — cit mai bine cauza română în parlamentul englez.

Pastorul Tom Lewis, în încheierea succintului dialog al delegației cu gazetarii de la cotidienele „Adevărul” și „Jelen” din Arad ne-a declarat:

— Vă rugăm să credeți că în continuare cauza voastră este reprezentată și că vom... forța mina politicianilor noștri, a guvernului englez pentru a vă ajuta, pe dumneavoastră și pe poporul român. Și aceasta întrucît, așa cum îmi spunea d-l Dr. Milivoi Stămoran, este foarte important ca oamenii să vadă că Revoluția a adus schimbări nu numai în politică și că oamenii din Vest vă ajută pentru ca, apoi, să vă puteți ajuta singuri în continuare.

CONSTANTIN SIMION

## Poluarea — o realitate

Nr sînt puțini arădeni care consideră Combinatul de Ingrășăminte chimice principala sursă de poluare a mediului (aer, apă, sol) din vecinătatea municipiului. Unii, mergînd mai departe, consideră această unitate industrială un adevărat pericol pentru sănătatea și chiar viața locuitorilor din preajma lui, inclusiv pentru cei din municipiu. Care este adevărul? Pentru a-l afla ne-am adresat doctorului Cornel Ardelean, șeful compartimentului igiena mediului din cadrul Centrului sanitar anti-epidemic Arad care, cu multă amabilitate a răspuns întrebărilor noastre. Așadar, prima întrebare:

— Reprezintă C.I.Ch. un factor de poluare a mediului din zona municipiului Arad?

— În mod cert, da! Din procesul de producție rezultă combinații ale azotului (amoniac, oxizi de azot, nitriți, nitrați, etc.) care se elimină atît prin gazele evacuate în atmosferă cît și prin apele reziduale. În acest fel se împrăstie în aer, în principal, amoniac și oxizi de azot, iar în sol și apă amoniac, care ajunge în final la faza de nitrați.

— Deci putem vorbi în mod cert de o poluare a aerului, a apei și solului. În ce măsură afectează ea populația?

— În mod obișnuit curenții de aer transportă poluanții mai cu seamă în zonele dintre localități. Sînt afectate totuși, periodic, localitățile Horia, Vladimirescu, Sînlăni și foarte rar municipiul. Dar concentrația poluanților în aceste zone este, de obicei, în limite admise. Există, totuși, și situații în care limitele sînt depășite. În ce privește poluarea apei, putem spune că substanțele poluante se răspîndesc pe solul din jurul combinatului pentru ca apoi să fie transportate în stratul de apă freatică. Pentru cunoașterea acestui proces există în jurul combinatului puțuri de control. La analizele efectuate asupra apei din aceste puțuri se constată extinderea și intensificarea procesului de poluare.

— În apropierea combinatului se află fîntînile de apă potabilă din cele câteva localități învecinate, inclusiv fîntînile

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a V-a)



## Răspuns la articolul D-lui Preot Kovács Jozsef

Vreau numai adevărul și în acest scop voi da replică d-lui preot Kovacs Jozsef.

În legătură cu detașarea mea (pe care o am și acum la îndemînă) vreau să spun următoarele: preotul Kovacs Jozsef în data de 23 ianuarie 1990 cere detașarea mea de la Eparhia Reformată din Oradea. După documentul cu nr. 91/1990 Eparhia Reformată din Oradea îl dezleagă din funcția de protopop pe preotul Kovacs. Detașarea mea însă poartă nr. 94/1990, deci după dezleagarea lui. Detașarea mea, preotul Kovacs, a primit-o la data de 1 februarie 1990, despre acest lucru m-a informat și mi-a înmînat oficial hîrtia respectivă abia după 6

KORDA LASZLO  
preot reformat

(Cont. în pag. a VIII-a)

## Directia județeană de poștă și telecomunicații Arad

Anunță că în urma acordului cu redacțiile locale „Adevărul” și „Jelen” va prelua, începînd de azi, 10 martie 1990, încasarea diferențelor de preț la abonamentele pe anul în curs, iar la noile abonamente pentru perioada următoare nu vor exista nici un fel de restricții. Menționăm că, pe baza noilor reglementări, abonamentele făcute la vechile tarife sînt valabile doar pînă în 31 martie 1990.

Pentru cei care nu achită diferența de preț difuzarea se va face pînă la epuizarea sumei încasate anterior.

Director,  
Ing. GICU DONOVICI

## Secvențe sportive

● **BASCHEI.** Recent, sala sporturilor din Arad a fost gazda dublei întineri internaționale de baschet junioare: CSS Constructorul Arad — Selecționata RSS Moldovenești 70-68 și 68-85. Victoria a fost așadar, împărțită, elevele an-

● **LUPTE LIBERE.** Zilele trecute la Szeged (Ungaria) s-a desfășurat întâlnirea de lupte libere pentru juniori între echipele Vasutas din localitate și CSM Vagonul Arad, câștigată la limită de echipa gazdă cu scorul de 14-12. De la ară-



tenorului C. Wunsch fiind mai bune în primul meci, iar în cel de-al doilea câștigând oaspetele. Mecurile au fost conduse de arbitrii A. Sogolev (URSS) și T. Kadar (Arad).

La echipa gazdă au evoluat: Filimon (2+2), Banyai (10+4), Albert, Balogh, Nastor (11+11), Štrbut, Brosovszky (6+24), Dupcsog (0+2), Metzger (51+18), Ebes (0+3), Draica (10+4), Precepas. (N. Străjan). Fotografie reprezintă o secvență din joc.

deni s-au evidențiat C. Gheorghidă, A. Tamaș, St. Molnar, I. Păscuț, P. Sinkai și D. Crișan. Returul întâlnirii va avea loc la 15 martie, la sala Casei sindicatelor.

● **RUGBY.** În prima etapă a returului diviziei A, seria a II-a: Petrolul Arad — IATM Oradea 24-12 (12-0). Arădenii au înscris cinci esenuri prin Brumă, Ucrain, Aștefănoaiei, Aștefanei și Aldea, iar Adalbert Iuhasz 21 p.

C. ALEX

## De la Comisia județeană de competiții și disciplină

Referitor la etapa din 4 martie, în cadrul comisiei s-a hotărât suspendarea pe două etape a jucătorului Rediș Petru de la Șepreuș pentru lovirea adversarului. De asemenea, constituie o abatere de la regulamentul de fotbal și neprezentarea echipei din Hălmeagiu la jocul cu Progresul Pecica, neprezentare ce atrage după sine pierderea jocului cu 3-0 și suspendarea echipei pe o etapă la primul joc care urmează să se dispute pe teren propriu.

Un alt aspect al nerespectării regulamentelor de fotbal este și folosirea jucătorilor care au acumulat două cartonașe gal-

bene, iar în acest caz echipa fiind sancționată cu pierderea jocului cu 3-0, fapt ce s-a petrecut în jocul Olimpia ISD Arad — Stăruința Dorobanți, joc câștigat pe teren cu rezultatul de 3-2 de către arădeni, iar la masa verde pierdut cu 3-0.

Pe viitor dorim ca asemenea aspecte care umbresc activitatea sportivă să nu se mai întâlnească pe terenurile de fotbal.

**FLORIN ȘERB,**  
secretarul comisiei județene de competiții și disciplină

## SPORT SPORT SPORT SPORT

## Cel mai vechi teren sportiv din țară

Aradul are un trecut strălucit în viața sportivă din țara noastră. Aceasta o dovedesc și cele 5 discipline sportive, care au debutat în orașul nostru. Astfel, în ordinea evenimentelor, ele pot fi menționate precum urmează: 1) Tirul în 1831; 2) Canotajul în 1890; 3) Fotbalul în 1899; Primul teren de fotbal a fost amenajat în 1899-1903; 4) Tenis de masă în 1903; 5) Judo în 1906.

Există pe vremuri, în apropiere de Pădurice un cîmp, ce era folosit pentru tot felul de evenimente distractive. Pe acest cîmp „artistul olimpic” J.S. Schmidt organizează în iunie 1843 câteva reprezentații sportive. Același teren este folosit în august 1845 pentru unele aniversări sportive organizate de „Societatea Atleților Hercules”.

În privința evenimentelor sportive locale legate de acest teren mai aflăm că la data de 3 iunie 1885 „Societatea de Gimnastică arădeană” (înființată în 1879) a organizat o serbare sportivă cu exerciții de gimnastică și cu câteva numere de atletism. Un eveniment sportiv asemănător a fost organizat, tot pe acest teren, la data de 9-10 octombrie 1899.

În ce privește apariția fotbalului pe acest teren, aflăm pentru prima oară dintr-o revistă din 1925 dintr-un articol scris de un ziarist sportiv, care descrie primele încercări de fotbal în toamna anului 1899. Mai aflăm că în anul 1890 Dr. Weiner, medic dentist, venind de la Londra, a adus cu sine o minge de fotbal, instruind pe tinerii din Arad timp de mai mulți ani.

În anul 1899 are loc cel mai important eveniment sportiv pe acest teren. La data de 5 iunie 1899 un grup de 30 de tineri înființează „Societatea de fotbal” și după o pregătire intensă, fixează primul meci oficial pentru ziua de 11 august.

Meciul s-a desfășurat între „Negri-Roșii” și „Negri-Albaştri”, aparținând aceleiași echipe. Au câștigat „Negri-Roșii” cu

1-0. Acest prim gol al fotbalului arădan a fost marcat de Bercseny. De remarcat că în curând „Societatea de fotbal” își va preschimba denumirea în aceea de „Clubul atletic Arad”, denumire sub care a organizat următoarele patru meciuri din același an.

Că activitatea fotbalistică n-a pornit din întâmplare la Arad, o dovedește și faptul că ea se continuă și în următorii ani. În anul 1900 „Clubul Atletic Arad” a cerut și a primit din partea primăriei terenul, pe care începe să-l amenajeze, dar din lipsă de fonduri amenajarea acesteia durează aproape trei ani.

Inaugurarea terenului a avut loc la 28 iunie 1903, când s-au organizat întreceri de atletism (6 probe) și un meci de fotbal între „Clubul Atletic Arad” și „Clubul Atletic Timișoara”. Arădenii au câștigat cu 3-0 (2-0). Terenul a fost îngrădit cu gard de sîpci și boschete de salcîm, iar poarta de intrare a fost construită în stil alveșian. O tribună de 20 m. lungime și 9 m. înălțime, cu o capacitate de 200 de locuri a fost de asemenea construită. Au mai fost amenajate o pistă de atletism și două terenuri de tenis. Toate acestea au fost realizate după planul fotbalistului Carol Bocsa.

Îată cum, atunci când în alte orașe nu exista, sau abia se naștea sportul, la Arad exista deja un stadion bine amenajat.

## În cupele europene la fotbal

Îată rezultatele înregistrate în cele trei competiții în cadrul sferturilor de finală: „Cupa Campionilor Europeni”: TSKA Sređet Sofia — Olympique Marsilia 0-1; FC Malines — AC Milan 0-0; Bayern München — PSV Eindhoven 2-1; Benfica Lisabona — Dnepr Petrovsk 1-0; „Cupa Cupelor”: Dinamo București — Partizan Belgrad 2-1; SC Anderlecht Bruxelles — Admira Wac-

Nu e cazul să înșirăm aici evenimentele cele mai importante care s-au desfășurat pe acest teren. E bine, totuși să relevăm faptul că pe acest teren au fost organizate cele dintîi meciuri ale primei formații muncitorești din țara noastră denumită „Asociația sportivă a fabricii de vagoane” înființată în 5 mai 1910.

La 7 octombrie 1913, tot pe acest teren a fost organizat primul meci de fotbal dintre echipele românești din Transilvania „Clubul Sportiv Gloria Arad” și echipa Societății studențești „Petru Maior” din Budapesta. Rezultatul 3-0 pentru arădeni.

Demn de amintit este și ar mai fi și faptul că terenul de fotbal al clubului „Vagonul” a fost amenajat în chip de stadion, cu tribune de beton ce înconjoară aproape întreg terenul, precum și diverse modernizări, care fac din acest teren unul ce corespunde într-un total cerințelor sportului modern.

Azi, pe zidul stadionului „Vagonul” se află o placă comemorativă dezvelită în anul 1974, cu ocazia a trei sferturi de veac de la primul meci oficial de fotbal din țara noastră.

Ca încheiere, propun, să fie declarat „Monument Istoric Sportiv”.

IOSIF SIRBUT

## Programul returului campionatului diviziei C, seria a X-a

**ETAPA A 16-a (11 martie)**  
Motorul IMA Arad — Dacia Orăștie, Unirea Tomnatic — Petrolul Arad, Oțelul Dr. Petru Groza — Aurul Brad, Gloria Beiuș — Strungul Chișineu Criș, Voința Oradea — Infrățirea Oradea, Chimia Tășnad — Șoimii Lipova, CFR Simeria — Unirea Sîncolaul Mare, Dacia Mecanica Orăștie — Minerul Dr. Petru Groza.

**ETAPA A 17-a (18 martie)**  
Petrolul Arad — Dacia Mecanica Orăștie, Minerul Dr. Petru Groza — Motorul IMA Arad, Dacia Orăștie — CFR Simeria, Unirea Sîncolaul Mare — Chimia Tășnad, Șoimii Lipova — Voința Oradea, Infrățirea Oradea — Gloria Beiuș, Strungul Chișineu Criș — Oțelul Dr. Petru Groza, Aurul Brad — Unirea Tomnatic.

**ETAPA A 18-a (25 martie)**  
Chimia Tășnad — Dacia Mecanica Orăștie, CFR Simeria — Motorul IMA Arad, Dacia Mecanica Orăștie — Aurul Brad, Unirea Tomnatic — Strungul Chișineu Criș, Oțelul Dr. Petru Groza — Infrățirea Oradea, Gloria Beiuș — Șoimii Lipova, Voința Oradea — Unirea Sîncolaul Mare, Petrolul Arad — Minerul Dr. Petru Groza.

**ETAPA A 19-a (1 aprilie)**  
Strungul Chișineu Criș — Dacia Mecanica Orăștie, Aurul Brad — Petrolul Arad, Minerul Dr. Petru Groza — CFR Simeria, Motorul IMA Arad — Chimia Tășnad, Dacia Orăștie — Voința Oradea, Unirea Sîncolaul Mare — Gloria Beiuș, Șoimii Lipova — Oțelul Dr. Petru Groza, Infrățirea Oradea — Unirea Tomnatic.

**ETAPA A 20-a (8 aprilie)**  
Gloria Beiuș — Dacia Orăștie, Voința Oradea — Motorul IMA Arad, Chimia Tășnad — CFR Simeria, Petrolul Arad — Strungul Chișineu Criș, Dacia Mecanica Orăștie — Infrățirea Oradea, Unirea Tomnatic — Șoimii Lipova, Oțelul Dr. Petru Groza — Unirea Sîncolaul Mare, Aurul Brad — Minerul Dr. Petru Groza.

**ETAPA A 21-a (11 aprilie, etapă intermediară)**  
Șoimii Lipova — Dacia Mecanica Orăștie, Infrățirea Oradea — Petrolul Arad, Strungul Chișineu Criș — Aurul Brad, Minerul Dr. Petru Groza — Chimia Tășnad, CFR Simeria — Voința Oradea, Motorul IMA Arad — Gloria Beiuș, Dacia Orăștie — Oțelul Dr. Petru Groza, Unirea Sîncolaul Mare — Unirea Tomnatic.

**ETAPA A 22-a (15 aprilie)**  
Unirea Tomnatic — Dacia Mecanica Orăștie, Oțelul Dr. Petru Groza — Motorul IMA Arad, Gloria Beiuș — CFR Simeria, Voința Oradea — Chimia Tășnad, Aurul Brad — Infrățirea Oradea, Petrolul Arad — Șoimii Lipova, Dacia Mecanica Orăștie — Unirea Sîncolaul Mare, Strungul Chișineu Criș — Minerul Dr. Petru Groza.

**ETAPA A 23-a (22 aprilie)**  
Dacia Orăștie — Dacia Mecanica Orăștie, Unirea Sîncolaul Mare — Petrolul Arad, Șoimii Lipova — Aurul Brad, Infrățirea Oradea — Strungul Chișineu Criș, Minerul Dr. Petru Groza — Voința Oradea, Chimia Tășnad — Gloria Beiuș, CFR Simeria — Oțelul Dr. Petru Groza, Motorul IMA Arad — Unirea Tomnatic.

**ETAPA A 24-a (29 aprilie)**  
Petrolul Arad — Dacia Orăștie, Dacia Mecanica Orăștie — Motorul IMA Arad, Unirea Tomnatic — CFR Simeria, Oțelul Dr. Petru Groza — Chimia Tășnad, Gloria Beiuș — Voința Oradea, Strungul Chișineu Criș — Șoimii Lipova, Aurul Brad — Unirea Sîncolaul Mare, Infrățirea Oradea — Minerul Dr. Petru Groza.

**ETAPA A 25-a (6 mai)**  
CFR Simeria — Dacia Mecanica Orăștie, Motorul IMA Arad — Petrolul Arad, Dacia Orăștie — Aurul Brad, Unirea Sîncolaul Mare — Strungul Chișineu Criș, Șoimii Lipova — Infrățirea Oradea, Minerul Dr. Petru Groza — Gloria Beiuș, Voința Oradea — Oțelul Dr. Petru Groza, Chimia Tășnad — Unirea Tomnatic.

**ETAPA A 26-a (13 mai)**  
Strungul Chișineu Criș — Dacia Orăștie, Aurul Brad — Motorul IMA Arad, Petrolul Arad — CFR Simeria, Dacia Mecanica Orăștie — Chimia Tășnad, Unirea Tomnatic — Voința Oradea, Oțelul Dr. Petru Groza — Gloria Beiuș, Infrățirea Oradea — Unirea Sîncolaul Mare, Șoimii Lipova — Minerul Dr. Petru Groza.

**ETAPA A 27-a (16 mai, etapă intermediară)**  
Voința Oradea — Dacia Mecanica Orăștie, Chimia Tășnad — Petrolul Arad, CFR Simeria — Aurul Brad, Motorul IMA Arad — Strungul Chișineu Criș, Dacia Orăștie — Infrățirea Oradea, Unirea Sîncolaul Mare — Șoimii Lipova, Minerul Dr. Petru Groza — Oțelul Dr. Petru Groza, Gloria Beiuș — Unirea Tomnatic.

**ETAPA A 28-a (20 mai)**  
Șoimii Lipova — Dacia Orăștie, Infrățirea Oradea — Motorul IMA Arad, Strungul Chișineu Criș — CFR Simeria, Aurul Brad — Chimia Tășnad, Petrolul Arad — Voința Oradea, Dacia Mecanica Orăștie — Gloria Beiuș, Unirea Tomnatic — Oțelul Dr. Petru Groza, Unirea Sîncolaul Mare — Minerul Dr. Petru Groza.

**ETAPA A 29-a (27 mai)**  
Oțelul Dr. Petru Groza — Dacia Mecanica Orăștie, Gloria Beiuș — Petrolul Arad, Voința Oradea — Aurul Brad, Chimia Tășnad — Strungul Chișineu Criș, CFR Simeria — Infrățirea Oradea, Motorul IMA Arad — Șoimii Lipova, Dacia Orăștie — Unirea Sîncolaul Mare, Unirea Tomnatic — Minerul Dr. Petru Groza.

**ETAPA A 30-a (3 iunie)**  
Minerul Dr. Petru Groza — Dacia Orăștie, Unirea Sîncolaul Mare — Motorul IMA Arad, Șoimii Lipova — CFR Simeria, Infrățirea Oradea — Chimia Tășnad, Strungul Chișineu Criș — Voința Oradea, Aurul Brad — Gloria Beiuș, Petrolul Arad — Oțelul Dr. Petru Groza, Dacia Mecanica Orăștie — Unirea Tomnatic.

(Rompres)

# PUBLICITATE • PUBLICITATE • PUBLICITATE



## VINZARI - CUMPARARI

• Vind frigider Arctic, dormea dubla, pat copil, masa televizor, haina piele barbatii 48-50, medicamente „Walteron” (Volon). Informații, telefon 47685 între orele 18-20. (85765)

• Vind coltar „Dulcinea”, nou telefon 49034, după ora 18. (85739) • Cumpăr cărucior pentru invalid, Curtici, str. Dorobanților nr. 47, cod. 2955, Leval Iosif. (85734) • Vind sau schimb Volga motor diesel, nou, de Cimpulung cu Dacia 1300 în stare bună, telefon 17359 Arad. (85723) • Cumpăr casă sau cabană în Podgorie, telefon 30210 între orele 18-21. (85722) • Vind urgent Dacia 1300 perfectă stare de funcționare. Arad, str. 6 Vinători, bloc V-8, scara B, ap.2, vizibil zilnic. (85720) • Vind urgent atelier țimplărie complet modernizat (scule). Arad str. Rozelor nr. 115 (Grădiște), vizibil zilnic. (85720) • Vind mini încălzire centrală lași stupi dadant cerea, cazan teracotă, telefon 36929. (85719) • Vind cărucior sport din import, telefon 11920. (85717) • Cumpăr gramafon, telefon 37542, între orele 18-20. (85693) • Vind casă mare, grădină în Siria, str. Progresului nr. 1821, toată ziua și telefon 11627 Arad. (85690) • Vind LNC pentru antenă parabolică, informații, telefon 62724. (85687) • Vind mașină de cusut „Singer” mare, telefon 969 20084. (85686) • Cumpăr faianță albă sau roz, telefon 45568. (85683) • Vind congelator marca Gorenge, de 320 l comuna Sîntana, str. Cimpului nr. 79. (85680) • Vind apartament central, două camere, baie, dependințe, grădină str. E. Varga 35 vizibil simbăta și duminica telefon 61079. (85679) • Vind sufragerie „Jugendstil” autentic cu intarsii, telefon 33750. (85675) • Vind vilă, str. Steagului nr. 24 Sînticolaul Mic, telefon Timișoara 34723. (85674) • Vind urgent Moskvici 1500, Fiat 1100 D și IMS pe benzină, convenabil, Cicir nr. 2. (85661) • Vind garsonieră confort 1 piata UTA informații str. Coloniștilor 22 Arad Nou. (85658) • Vind casă cu grădină, str. K. Marx 211 informații după ora 17. (85655) • Vind Dacia 1300 și medicamente „Orimeten” pentru cancer, telefon 37383 seara. • Vind orgă electronică Yamaha 280 nouă informații str. Traian Grozăvescu nr. 4. (85653) • Vind casă nouă în Pincota, str. Calvariei 39, telefon 499. (85664) • Cumpăr apartament, confort, central, telefon 960/61916, după ora 19. (65456) • Vind televizor color, telefon 38715, între orele 14-20, zilnic. (65457) • Vind apartament și anexe vizibil zilnic între orele 9-18, str. E. Murgu nr. 16. (65458) • Vind casă mare și anexe, încălzire centrală și posibilitate de instalație la gaz, fără grădină, și Dacia 1310 în stare bună, telefon 46316. (65459) • Vind mașină de tricotaț Veritas, cu două pahuri și mașină de bobinat electrică cu 4 canete și melană, telefon 43977. (65461) • Vind apartament una cameră, bucătărie, cameră alimente, anexe și curte pe str. Gh. Doja, diferite mobile, mașină de cusut Singer, cuzineta Dacia 1300, L.N.C. și receptor, antenă parabolică, telefon 17191, după ora 16. (65462) • Vind videorecorder Anitech sigilat, str. Miron Costin, bloc 2, ap. 10. (65463) • Vind LNC Fuba 1,3 dB, parabolă 1,2 m și videocasete înregistrate impecabil, telefon 32246, între orele 15-16. (65465) • Vind butelie aragaz,

## Comunicat

La 27 februarie 1990 a avut loc o întrunire a reprezentanților sindicatelor libere de la: Întreprinderea de orologerie industrială, Întreprinderea de mașini, unelte, Întreprinderea Victoria, Întreprinderea Arădeană, Combinatul de Îngrășăminte chimice, Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă, Întreprinderea forestieră de exploatare și transport, Depoul de locomotive, Întreprinderea comercială cu ridicata textile-încălțăminte, Întreprinderea de Industrializare a cărnii, Întreprinderea textilă UTA, IAS Barațca, SMA Pecica, SMA Felnac, IAS Aradul Nou, Întreprinderea de mașini agricole și altele, unde a fost abordată problema constituirii Comitetului provizoriu de organizare al sindicatelor libere din județul Arad.

Comitetul invită reprezentanții tuturor sindicatelor constituite sau în curs de constituire la o Consfățuire ce va avea loc marți, 13 martie 1990, orele 15,30, la Casa de cultură a sindicatelor (Pădurice).

Informații suplimentare puteți obține la telefon 12276 sau 16063.

Comitetul județean provizoriu de organizare al sindicatelor libere Arad. (265)



## DETECTOR DE DEBIT CU ULTRASUNETE PENTRU LICHIDE - DDU 96

### DESTINAȚIE:

Produsul este destinat măsurării debitului lichidelor vehiculate prin conducte circulare pline sub presiune.

### CARACTERISTICI TEHNICE:

- clasa de precizie pentru detector, cuplat cu adaptorul: 1;
- presiunea maximă de lucru: 16 bar;
- temperatura maximă a fluidului: 150°C;
- dimensiuni de gabarit: pentru Dn 250: 600x375x390 mm;
- grad de protecție: IP 65;
- poziție de montaj: indiferentă, cu excepția montării în poziție orizontală când unghiul făcut de axa convertoarelor cu planul orizontal trebuie să fie cuprins între 0 ... 45°C;
- lungimea maximă a cablului de conexiuni convertor-adaptor: 50 m.

## ADAPTOR PENTRU DETECTOR DE DEBIT CU ULTRASUNETE - ADU 97

### DESTINAȚIE:

Produsul cuplat cu anumite tipuri de detectoare cu ultrasunete, este utilizat la măsurarea debitului lichidelor și urmează să lucreze în medii caracterizate de un climat temperat și fără pericol de explozie.

### CARACTERISTICI TEHNICE:

- diametrul nominal: 100 ... 800 mm;
- precizie: ± 1% din domeniul 0 ... 100% 0 max.;
- indicare locală a debitului (sau vitezei): pe afișaj digital;
- semnale de leșire unificate analogice și la frecvență;
- alimentare: 220 V/50 Hz;
- contorizare cantitate de lichid vehiculat pe un convertor electromecanic local sau semnal de comandă pentru contorizare externă;
- consum: max. 55 VA;
- grad de protecție mecano-climatic: IP 65.

## INSTALAȚIE PENTRU MĂSURAREA ȘI CONTROLUL TEMPERATURII - ICT

### DESTINAȚIE:

Aparatul este destinat măsurării și supravegherii temperaturii în diverse puncte ale unor amenajări speciale cu mare desfășurare pe orizontală sau/și verticală (depozite de materiale granulare, diverse încăperi, vapoare, etc.).

### CARACTERISTICI TEHNICE:

- alimentarea instalației: 220 V.c.a. ±10%, -15%;
- puterea absorbită de la rețea: max. 50 VA;
- intervalul de măsurare pentru care se realizează instalația: -10 ... +60°C;
- precizia de măsurare: ± 2°C;
- eroarea de prescriere a temperaturii: ± 2°C.

## „ÎNTEPRINDEREA DE MATERIALE IZOLATOARE”

Berceni - „MATIZOL” - cu sediul în Berceni - Ploiești, județul Prahova, cod poștal 2028, oferă tuturor unităților interesate produse hidroizolatoare pe bază de fibre de sticlă, în următoarele sortimente:

1. Impulsitură fibre sticlă cu bitum aditivat tip L4 la prețul de 35 lei/mp;
2. Impulsitură fibre sticlă cu bitum aditivat tip I2 la prețul de 14,25 lei/mp.
3. Țesătură din fibre sticlă bitumată cu bitum aditivat tip T4 la prețul de 34 lei/mp.

Produsele oferite prezintă caracteristici îmbunătățite comparativ cu produsele clasice mărind durata de folosință, având suportul impuțescibil și prin adaosuri de elastomeri caracteristicile bitumului sînt îmbunătățite prin creșterea duratei de îmbătrînire. De asemenea, oferă pinză bituminată tip PA. 55 la prețul de 38,70 lei/mp.

Capacitățile de producție fiind limitate se impune lansarea comenzilor cât mai urgent posibil. Cantitatea minimă vagonabilă este de 10.000 mp. Produsele oferite se exportă în cantități apreciabile începînd încă din anul 1987”.

## COMUNICAT

Consiliul provizoriu de conducere al Partidului Ecologist-Umanist Fondat în Arad, cu sediul în Arad, B-dul Revoluției nr. 79, invită membrii simpatizanții și pe cei care au făcut donații să treacă pe la sediu, pentru probleme organizatorice. (Program zilnic: 9-11; 16-18). Cetățenii din orașe și comune care doresc să înființeze filiale ale partidului nostru îl rugăm, de asemenea, să se prezinte la sediu. (242)

## ÎNTEPRINDEREA DE INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI A R A D

Strada Orșova Nr. 6. Telefon: 14248 - 12580.

### INCADREAZĂ URGENT.

- 1 revizor tehnic auto, condiții: (studii de specialitate, șofer profesionist, aviz organele de poliție);
  - 1 fochist, pentru cazane joasă presiune la secția de brînzeturi din Sebiș;
  - 1 contabil principal pentru Baza Lipova.
- Cererile se depun la comp. personal al întreprinderii pînă la data de 17. 03. 1990. (277)

## C.A.P. IRATOȘU, JUDEȚUL ARAD

produce din fuilor de cîneșă și livrează pe bază de comenzi pentru unități de stat, cooperatiste și partizani, la prețurile legale:

- căpeștre cu cozi pentru cai;
- ștreang ham;
- ștreang vitei cu fantă;
- palamare la orice lungime și grosime.

(272)

## COOPERATIVA DE CONSUM SÎNTANA JUDEȚUL ARAD

### Incadrează:

- 1 croitor-responsabil croitorie comandă;
- 5 croitori, categ. 3,5;
- 1 depanator radio;
- 1 mecanic auto, categ. 3-4;
- 2 muncitori reparații încălțăminte;
- 1 muncitor confecționat obiecte decorative, categ. 2-3;
- 1 responsabil la secția zidărie;
- 3 zidari;
- 2 brutari;
- 1 frigotehnist.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12 din 1971.

(280)

## I.I.S. ZAHAR ARAD

### angajează prin concurs:

- 1 economist specialitate finanțe-contabilitate cu vechime în specialitate de minim 3 ani;
- 2 mecanici locomotivă;
- 2 manevranți;
- 1 impiegat de mișcare;

Relații suplimentare la compartimentul personal-încălțăminte al întreprinderii din str. Kșmodemianskaia nr. 14 Gal. (253)

## SECȚIA ÎNȚEȚINERE REPARAȚII DRUMURI ȘI SIGURANȚA CIRCULAȚIEI ARAD

Str. Ardealului nr. 39/A

### Incadrează prin concurs:

- un revizor tehnic auto pentru autocoloață;
  - lăcătuși mecanici pentru autoutilaje;
  - muncitori asfaltori și/sau muncitori necalificați pentru districtul Arad;
  - sudor electric și autogen.
- Informații suplimentare la biroul personal sau mecanizare, sau telefon 31477, 35705 30584. (252)

## STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE LEGUMICOLĂ ARADUL NOU

Șos. Timișoarei nr. 212, telefon 16691, 16692

Incheie contracte cu persoane particulare pentru executarea de lucrări manuale.

Condiții: contractul se încheie pentru toate lucrările manuale prevăzute în tehnologie la specia respectivă și pentru o suprafață dată.

Plata se face pe bază de tarife stipulate în contract și după executarea lucrării.

Executarea lucrărilor să se facă în perioada optimă, cu program la alegerea contractantului.

La executarea lucrărilor pot participa toți membrii familiei.

Dacă volumul lucrărilor executate depășește 100 zile om, contractantul are dreptul, contra cost la 10 kg cereale pentru fiecare zi. (227)

## STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE POMICOLĂ LIPOVA

Oferă spre vânzare populației și unităților agricole, pomi și arbuști fructiferi din toate speciile.

Materialul săditor se poate cumpăra zilnic, direct de la Peplina Dorobanți. (192)



(Urmare din pag. a III-a)

telefon 21362. (65471) • Vind apartament bloc, 3 camere de comandate, confort I, cu gaz metan, bloc X-6, scara B, ap. 37. Informații, după ora 17. (65474) • Vind garnitură hol tip „Corina” preț convenabil și „Adalat”, telefon 41916, după ora 16. (85617) • Vind Dacia 1410, rulată 9000 kilometri și apartament cu 3 camere în Micălaca II, telefon 11549. (85613) • Vind Dacia 1300, comuna Pîlu nr. 24, telefon 117. (86609) • Vind apartament 3 camere, etaj X, zona Vlaicu, telefon 40534, după ora 16. (85608) • Casă de vânzare zona Spitalului nou, telefon 39685. (85604) • Vind casă, video Recording casete, televizor color și alte obiecte. Informații, sat Horia nr. 56, zilnic. (85596) • Vind Dacia din depozit, ridicabilă imediat. Informații, zilnic între orele 17—21, Sîntana, telefon 257. (85595) • Vind video player „Elektra” nou, telefon 12601. (85591) • Vind urgent casă, Vladimirescu, str. Progresului 10. Informații, telefon 44200. (85587) • Vind urgent apartament, două camere, parter bloc A 54, scara A, ap. 3, str. Stupilor, telefon 44200. (85587) • Vind dulap cu trei uși, demontabil, Crist Victor, zona Vlaicu, bloc Z 24, scara F, ap. 6. (85564) • Vind bazin pentru petrol 1000 litri, str. Scărișoara nr. 12 a. (85563) • Vind casă centrală, 4 camere, grădina, garaj, anexe, telefon 11489. (85560) • Vind butelie de așagaz, Faleză Sud, bloc 17, scara A, ap. 7. (85557) • Vind apartament, 4 camere mult îmbunătățit, bloc 550, etaj I, ap. 4, vizibil vineri, sîmbăta, duminica, orele 17—20, în rest, telefon 15229. (38672) • Vind mobilă cameră combinată, telefon 71132. (65273) • Vind scoafă gestantă și vier de 10 luni, str. Clujului 76. (65275) • Vind Aro 10/4, 9000 km, str. Gh. Doja nr. 119. (65277) • Vind Dacia 500, telefon 60021, după ora 18. (65282) • Vind Comodore C 64 cu toate aparatele, diferite mobile, schiuri, clăpări, Dacia 1300 cu instalație gaz, boxă 80 W muzicală, telefon 35865. (65289) • Vind apartament 5 camere, str. Abrud nr. 84, bloc 221, etaj II, ap. 9. Informații, zilnic între orele 14—17. (65291) • Vind cărucior copil, telefon 11001. (65293) • Vind motocicletă Jawa 350, fabricație în 1961, telefon 46479. (65295) • Vind Dacia 1300, telefon 18509 str. Prislop nr. 16, vizibil după ora 16. (65297) • Vind radiocasetofon dublu casete și piano Strings Vermon ambele noi, preț convenabil, telefon 38645, după ora 17. (65318) • Vind brutărie în stare de funcționare, cu casă de locuit 3 camere, str. Dunării nr. 39, Gai, telefon 39717. (10) • Vind apartament bloc, 2 camere, confort I, din cărămidă. Informații, zilnic, între orele 18—21 la telefon 60467 sau zilnic orele 16—18 la telefon 19786. (65320) • Vind autoturism „Datson Blue Bird” în stare perfectă de funcționare, metalizat, telefon 12601. (65323) • Vind televizor, balansoar, video sigilat, medicamente pentru arsuri stomac, mașină cusut electric, nouă, multe operații, telefon 45165 (65325) • Vind casă mică din cărămidă și zgură, Simbăteni 128, Mociunșchi. (85197) • Vind aparat de mărit Krokus 3 cu cap color, ceas de expunere cu 5 canale și analizor culoare, telefon 62970, după ora 17. (65200) • Vind casă cu grădina ocupabilă, urgent, str. Sinzienelor nr. 46, cartierul Bujac. Informații, str. Sinzie-

nelor nr. 42. (65203) • Vind casă în Satu Mare nr. 118, comuna Secușigiu. Informații, Satu Mare, telefon 21 A. (65206) • Vind în 10 tone localitatea Susani nr. 29, lângă Sebiș. (65205) • Vind apartament 2 camere, Micălaca, telefon 64187, după ora 18. (65207) • Vind casă în comuna Vladimirescu nr. 19. (65210) • Vind IMS pe benzină cu acte în regulă, în stare bună, Gurahont, sațu Valea Mare nr. 12. (65221) • Vind Dacia 1300 fabricație 1980, vizibilă zilnic după ora 16, Calea A. Vlaicu, bloc Z 28 scara B, ap. 32. (65222) • Vind apartament cu o singură cameră bucatărie, cămară de alimente, str. Sinaia 4. (65230) • Vind garaj metal demontabil telefon 41062. (65234) • Vind sufragerie sculptată curbată, telefon 35210. (65235) • Vind orgă Yamaha PSR 40 stereo și pian electric „Crumar”, telefon 14853. (65236) • Vind motor pentru tăiat lemne TN 6—8, telefon 61786, Arad. (65238) • Cumpăr cărți de medicină, telefon 36285. (65239) • Vind casă în Simarlin 188, județul Arad și Dacia 1300, telefon 35827, orele 19—21. (65259) • Vind Dacia 1300, Timova nr. 34, telefon 189. (65260) • Vind piese Renault Gordini și video Recorder Goldstar cap defect, sau pentru piese de schimb, Grădiște, str. Porumbitei nr. 20 A, după ora 16. (65263) • Vind com-

bină muzicală compusă din deckuri 2x150 W Sansui, video player japonez, mașină de tricotate cu cartelă, Brother, telefon 13347. (65269) • Vind Trabant 601 S, Faleză Sud, bloc 1, scara E, ap. 2. (65373) • Vind casă, str. Cinepii 27, Chișineu Criș, Relații, telefon 142 Socodor. (65380) • Vind cameră video marca „Soni”, telefon 21528 zilnic. (65387) • Vind casă cu grădina ocupabilă, str. Macului nr. 2, Mureșel. (65389) • Vind Aro diesel cu motor Brașov, comuna Cermel nr. 1033, telefon 201. (65388) • Vind Tesla B 115, tuner T 350, boxe 50 W Unitra, preț convenabil, telefon 69543, după ora 18. (65395) • Vind Dacia 1300 an fabricație 1980, 60.000 km telefon 49463. (65400) • Vind butelie aragaz, scură nutrie mărimea 46—48, Dacia din depozit, telefon 19236, sau 62190 după ora 16. (65402) • De vânzare cărucior pentru invalid, telefon 73950, între orele 12—16. (65410) • Cumpăr apartament cu 2—3 camere, zonă centrală. Informații, telefon 33107. (65411) • Vind CEC Auto iulie 1981 transcris la Aro 244, diesel cu termen ridicare una lună, str. Bănu Mărăcine, bloc 15, ap. 1 Arad, Sîntean, între orele 14—20. (65417) • Vind Dacia și CEC pentru Dacia cu ridicare imediată, str. Grozăvești nr. 10, Arad, Gai. (85517) • Vind casă garaj, str. Lermonov 8, Micălaca. (65342)

## ANUNȚ:

Intreprinderea Spirt Drojdie Arad, G. A. Vlaicu nr. 274  
276 Incadrează urgent:  
— 2 maiștri industrie alimentară fermentative, sau chimie alimentară;  
— lucrători comerciali cu gestiune, bărbai, pentru gestiunile:  
— ambalaje și chimicale — carburanți — melasă;  
— 2 frezori categoriile 3-5.  
Informații suplimentare la sediul întreprinderii. Telefon: 44248, 43398, 43348 — interior 227 și 283. (271)

ANTREPRIZA DE CONSTRUCȚII MONTAJ  
A REGIONALEI CFR TIMIȘOARA  
BRIGADA NR. 3 CF ARAD

str. Ardealului, nr. 60 Arad.

## ANUNȚĂ

Brigada nr. 3 CF Arad, cu sediul în Arad, str. Ardealului nr. 60, încadrează prin concurs următorul personal:  
— doi maiștri constructori, în specialitatea construcții civile, industriale sau căi ferate, drumuri și poduri.  
Concursul va avea loc în data de 20. 03. 1990 la sediul unității.  
De asemenea mai încadrează:  
— zidari;  
— dulgheri;  
— fierari-betonisti;  
— tinichigii;  
— electricieni auto-utilaje;  
Încadrările se fac conform Legii nr. 57/1974 și a Legii nr. 12/1971, iar cererile de încadrare se vor depune la Resorțul Personal al unității, până la data de 15. 03. 1990.  
Menționăm că pt. cei încadrați, unitatea asigură abonaamente gratuite pe CFR de la domiciliu la locul de muncă și permise. (264)

INTREPRINDERE DE EXECUȚIE ȘI EXPLOATARE  
A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂȚĂȚIRI FUNCiare ARAD

Splaiul Mureș nr. 6/d

Pune la dispoziția celor în interesați, pentru consultare, listele cu mijloacele fixe propuse la casare pe anul 1990 care se găsesc la sediul IELIF, compartimentul de mecanizare. (244)

INTREPRINDERE DE TRANSPORTURI TURISTICE  
AUTO BUCUREȘTI — AUTOBAZA 6 ARAD

Str. Posada nr. 20, telefon 15047

## Incadrează:

- conducători auto — categoria ITA I-a sau specială,
- mecanici auto categoria IV-VI,
- 2 muncitori necalificați.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971. (248)

INTREPRINDERE DE REȚELE ENERGETICE TIMIȘOARA,  
SECȚIA DE ÎNALTĂ TENSIUNE

cu sediul în Timișoara, Piața Romanilor nr. 11

Încadrează urgent următorul personal pentru Centrul de înaltă tensiune Arad, județul Arad:  
— electricieni exploatare pentru stații de transformare și linii electrice de înaltă tensiune.  
Condiții de încadrare conform Legii nr. 12/1971 și Legii 57/1974.

Pentru relații suplimentare vă veți adresa la sediul I.R.E. Timișoara, telefon 961/1180, 11181, 11182, interior 215 sau la sediul Centrului de înaltă tensiune Arad, Calea Armatei Roșii nr. 65—71, telefon 36398. (263)

## INTREPRINDERE DE PRODUCȚIE PRESTĂRI ARAD

Calea Bodrogului nr. 8

## Incadrează:

- 1 sculer matrițer, categ. 2—4;
- 1 lăcătuș întreținere (specializare prese), categ. 2—4;
- 1 lăcătuș întreținere (specializare mașini hidraulice, categ. 2—4;
- 1 mecanic motoare Diesel;
- 1 zidar întreținere, categ. 2—4;
- 1 instalator întreținere.

Informații suplimentare la biroul personal. (256)

BRIGADA COMPLEXĂ DE ANTREPRIZA CONSTRUCȚII  
MONTAJ ARAD

Str. E. Varga nr. 9, telefon 21331

Încadrează inginer mecanic, de preferință specialitatea auto.  
Încadrarea conform Legii 12/1971 și Legii 57/1974. (258)

## COMBINATUL DE PRELUCRAREA LEMNULUI ARAD

Calea Aurel Vlaicu nr. 14

Angajează de urgență următoarele categorii de personal:  
— contabil șef secție, pentru platforma CPL Arad,  
— 3 gestionari pentru platforma CPL Arad,  
— electricieni-operatori pentru presa CIF, categoria de încadrare 3-6,  
— 2 fochiști și 1 electrician categ. 3-4 pentru atelierul de mobilă Pecica.

Încadrarea se face conform Legii 12/1971. Relații suplimentare la telefon 47905, interior 262. (174)

INTREPRINDERE ANTREPRIZA DE CONSTRUCȚII  
MONTAJ ARAD

Str. Dobrogeanu Gherea nr. 14

## Angajează:

- zidari,
  - dulgheri,
  - mozaicari,
  - contabil șef pentru Secția de producție industrială,
  - economiști pentru sectorul financiar-contabilitate.
- Condițiile pentru angajare și salarizare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974. (228)

## I.R.E. ARAD

## Angajează:

- automacaragii,
  - șoferi,
  - electricieni exploatare și întreținere rețele electrice.
- Informații suplimentare la telefon 35208 și 35229, interior 12. (224)

## LICEUL INDUSTRIAL NR. 9 ARAD

cu sediul în Arad, str. Miron Constantinescu nr. 15 încadrează 2 pozții.

Informații suplimentare la sediul liceului și la telefon 15303. (247)

## COOPERATIVA TEHNOMETALICA

cu sediul în Arad, str. Andrei Șaguna (fost Gh. Dimitrov) nr. 81—85

## Incadrează de urgență:

- vopsitori industriali, categ. 2—5;
- muncitori necalificați (pentru transport). (235)

## INTREPRINDERE PRODUCȚIE PRESTĂRI ARAD

Calea Bodrogului nr. 3

## Incadrează urgent:

- 1 marochiner(ă), categoria 3—5. (233)

## A.E.C.S. SERE ARAD

Calea Zimandului nr. 3

Fermele 5 și 10 oferă răsad de tomate pentru seră și solarii din soluri extralimpurii, calitate biologică superioară, la prețul de 2,60 lei/lir.

Informații la telefon 34512, 35801, int. 125 și 199. (241)

## INTREPRINDERE AGRICOLĂ DE STAT „SCINTEIA”

Comuna Șimand

Angajează apicultori din județul Arad. (223)



**ANIVERSĂRI**

„La mulți ani!” viață lungă plină de bucurii cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 50 ani pentru **BETEAN IOAN**, din Birzava, arează soția Ana, copil Nelu și Nell și nepotul Bogdan. (86140)

20 de garoafe roșii și „La mulți ani!” pentru tina **DANI POPA**, îi dorește tati, mami și fratele. (86109)

19 garoafe roșii „La mulți ani!” fericiți și sănătate pentru tina **Aurora Suciu** din Iermata din partea prietenului tău Petre din Sebiș. (85685)

Astăzi când în buchetul vieții tale înfloresc cea de-a 19-a garoafă „La mulți ani!” sănătate și fericire pentru tina **Aurora Suciu** din Iermata din partea fratelui Doru. (85685)

Pentru **BRISC ELISABETA**, din Pecica, sincere urări de fericire și un călduros „La mulți ani!”. Familia **Gabrian**.

19 garoafe roșii pentru **Amalia Ketterer** din Lipova. „La mulți ani!” și fericire din partea părinților. (86061)

20 garoafe roșii și un călduros „La mulți ani!” pentru **Ghita Andraș** din Nadăș și urează părinții și fratele Viorel. (86172)

18 garoafe roșii pentru **Dana Morcan** din Arad și un călduros „La mulți ani!” îi urează bunicii **Morcan** din Boteni și familia **Trif** din Arad. (86197)

**VINZĂRI — CUMPARĂRI**

• Vind miniturn Sony FN-72x60 W Autoreverse și orgă Yamaha Porta Sound MK 100, telefon 16077. (86120) • Vind casă în roșu Sineanu nr. 16, 4 camere, pivniță 11/5 m grădină 1600 mp. Informații, telefon 15812, zilele cu soț. (86070) • Vind casă Aradul Nou, Schmeitzer 64 cu clădiri anexe amenajate pentru mică industrie sifonarie, împănare etc. și creșterea animalelor, grădină cu 30 pomi fructiferi, rochie de mireasă nouă mărimea 44, telefon 47103. (86067) • Vind Dacia 1310 urgent și convenabil, Pîncota, str. Traian nr. 95 (86050) • Vind pereche verighete aur și lăntisor medallion, telefon 34169. (85873) • Vind stație voci Bell 12 canale stereo 600 W grafic deley 99 programe, difuzoare Celestion, microfoane Shure, chorus, lumini, telefon 34169. (85873) • Vind sintetizator Yamaha DX 21, Roland D-20 pian Rhodes, digital deley Washboza, pian coadă Bluthner placă bronz corzi înlocuite, telefon 34169. (85873) • Vind videorecorder „Shonton” japonez, nou, telefon 85169. (85872) • Vind colțar Dulcinea vișiniu, telefon 14348. (86060) • Vind pompă cu motor trifazic, distilator 30 l, sobă cărbuni, telefon 19035 (85895) • Vind mobilă nouă nedespachetată, dormitor Sandra 4500 lei și bucatărie Suzana 6900 lei, zona Vlaicu Relații, telefon 62092. (85892) • Vind Aro 244 D din depozit, livrare imediată, telefon 37181. (85886) • Vind baterie cu membrană străină și chitară electrică, Reinhelz Ioan, Sîntana, str. Cimpurilor nr. 43 (85878) • Vind Aro 244 D nou, telefon 99428110, după ora 16. (85865) • De vânzare casă familială trei camere, dependințe, baie, grădină în strada Gheorghe Doja nr. 20. (85856) • Cumpăr 45 familii albine pe ramă 435/300 de preferință fără stupi. Informații zilnic, după ora 18, telefon 969/21389. Alba In-

lia. (85854) • Vind Dacia 1300 Chișineu Criș str. Crișul Alb nr. 12, telefon 960/20656. (85942) • Vind apartament proprietate personală, 3 camere, confort II, gaze bloc X 28 etaj I zona Vlaicu sau schimb cu casă particulară cu grădină, Micălaca — Aradul Nou, Mureșel, telefon 44647, 48051. (85931) • Vind motocicletă Simson AVO A. Vlaicu bloc Z-24 sc. E, ap. 4 după orele 17 (85919) • Vind medicament „Doxicilin” (Vibramicină) telefon 71772, Vi-oară. (85913) • Vind CEC pentru mașină Dacia 1300 din anul 1986, telefon 991/34614. (6) • Vind Skoda MB 1000 în stare bună, Sebiș, telefon 21021. • Vind cameră de zi „Nadia”, telefon 69656 (85828) • Vind videorecorder Palladium, telefon 41695, după ora 16. (85819) • Cumpăr teren intravilan (grădină), telefon 24028. (85816) • Vind casă cu grădină mare și mașină Trabant, telefon 48446. (85814) • Vind CEC autoturism Dacia, ridicare imediată și Dacia 1300, an fabricație 1983, telefon 30567. (85808) • Vind casă cu 3 camere, grădină, str. Oborului nr. 19, telefon 49756, orele 16—18. (85807) • Vind butelie aragaz, cărucior sport, cupor aragaz, care de bani, telefon 30005. (85802) • Vind abriht cu grosime lățimea 50 cm, circular, fresăr, burghiu și diso. Pribac Pavel, comuna Timova nr. 504. (85795) • Vind casă cu grădină, Pecica nr. 2205 și motocicletă Jupiter 3 cu atas, telefon 63254, după ora 18. (85803) • Vind Mercedes 220 cu 5 paliere și cutie de viteză originală, telefon 41800. (85790) • Vind LNC nou, mașină scris „Siemag” dublucaset „Magton” telefon 22820, după ora 16. (86176)

**SCHIMBURI DE LOCUINȚE**

• Schimb apartament, proprietate de stat, 2 camere A. Vlaicu (Fortuna), bloc A 12 etajul II cu 2—3 camere, Micălaca, exclus zona 700. Informații la telefon 36572, după ora 18. (85881) • Schimb apartament, proprietate de stat, 3 camere, confort sport din Orădeea cu 2—3 camere în Arad, telefon 47642 (prefix 991) după ora 18 în afară de schimbă și duminică (86186) • Schimb apartament de stat, 2 camere, București cu similar Arad, telefon 90/238657 Arad, str. Ștefan cel Mare, bloc 2 A, scara A, ap. 1. (86151) • Schimb casă 3 camere, proprietate personală, grădină, ocupabilă imediat, str. Poșada, Aradul Nou, solicit apartament 4 camere (garaj), zonă centrală piața Romană, telefon 38991, zilnic orele 17—21 (86159)

**INCHIRIERI**

• Primesc față în gazdă (și neangajată) telefon 14847. (85890) • Caut apartament pentru închiriat, mobilat, cu telefon, Oferte str. Frăției 30, bloc 706, scara A, ap. 3, Micălaca (86188) • Pensionar caut cameră sau garsonieră de închiriat, telefon 48051 (85931)

**PIERDERI**

• Pierdut carnet membru cooperativa Credit Mureșul Aradul Nou pe numele Cismaș Alexandru Eugen. Îl declar nul. (85866) • Pierdut contract de închiriere eliberat de IJGCB pe numele Tache Petru și chitanța garanție curent electric, eliberat de IRE. Le, declar nule. (85914).

**DIVERSE**

• Caut profesor limba germană, anunțați telefon 45467. (85774) • Familie întretinem bătrini pentru casă sau apartament, acceptăm și din județ, telefon 48533. (86934) • Mediteț limba engleză începători, telefon 62256. (86040) • Pregătesc biologie (generală) patologică admittore facultate tele-

fon 62051. (86187) • Cine știe ceva despre o geantă neagră cu diferite acte medicale și două fotografii dispărută în 10 ianuarie 1990 să anunțe la adresa Griviței 100' B. (86191).

**CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE**

Cu aceeași durere în suflet anunțăm că a trecut un an de când a trecut în neființă cel care a fost soț, tată și bunie Stanciu Marin. Nu te vom uita niciodată. Soția, copiii, Mariana, Nelu, Elena, Pavel și Marin împreună cu copiii. (86084)

Trecerea vremii nu poate șterge din inimile noastre durerea despărțirii de cel care a fost **GIULA NISTOR**, împlinindu-se 3 ani de când a plecat dintre cei dragi. Soția și copii. (85972)

Un an de când purtând în suflet povara durerii și dorului, plingem prematura și neașteptata plecare de lângă noi a sofului și a tătucului nostru iubit **CZILU FRANCISC** în plină tinerețe la numai 43 ani s-a stins din viață. Inhibre veșnică. Soția și fiica. (85845)

Astăzi se împlinesc 6 săptămâni de când a plecat dintre noi acel care a fost Teodor Secianschi, șef unitate Camping „Subcetate”. Rog pe cei care l-au iubit și încă nu l-au uitat să-și oprească o clipă gândurile, păstrind un moment de reculegere în amintirea lui. Comemorarea, duminică 11 martie ora 12 la Biserica Ortodoxă Gal. Mama îndurerată. (86155)

Pios omagiu în memoria celui care a fost scumpul nostru soț, tată, bunic și socru prof. **PONTA ȘTEFAN**, la 5 ani de la dureroasa despărțire. Familiile Ponta și Păcurariu. (86170)

10 martie zi de neuitat pentru cei care am iubit-o pe **VOIEVOD TEREZIA**, de la a cărei despărțire se împlinesc 2 ani, îi aducem o veșnică recunoștință și un pios omagiu. Soțul Iosif, copiii Iosif și Gheorghe cu familia și sora Ani. (86149)

În 12 martie se împlinesc 2 ani de la trecerea în neființă a celei care a fost iubita noastră **ILCUȚA LULUȘA**. Lacrimi, fierbinți pe mormintul ei. Soțul **BLAGU** și fiul **BLĂGUTU** din Sălăjenii pe veci îndurerăți. (86079)

Mulțumim rudelor, colegilor învțătorilor și elevilor de la Școala generală nr. 4 vecinilor și cunoștințelor care prin prezență și flori au fost alături de noi în clipele grele pricinuite de pierderea sofului și tătucului Vas Francisc. Soția Maria. (86196)

Sub povara durerii și amărăciunii sigurătății s-a scurs un an de când bunul și iubitul meu soț Simu Silvestru m-a părăsit Presar pe mormintul trist florile recunoștință udate, cu lacrimile fierbinți ale familiei îndurerate. Soția. (86075)

Cu aceeași durere anunțăm că la 8 martie se împlinesc 6 luni de când m-a părăsit cel care a fost soț, tată, fiu, frate, cumnat, nepot, socru Jigău Ioan. Comemorarea 11 martie, catedrală. Te pling în vecl soția și copii. (86055)

A trecut un an de la moartea celui care a fost o devotată mamă, Elena Rotaru, din Curtici. Lacrimi fierbinți și florile presărate pe tristul mormint. Dumnezeu să odihnească. În vecl îndurerăți fiica Lucia, sora Letiția și nepoții. (85978)

I.C.R.A. Arad, str. Episcopiei nr. 32

Angajează conform Legii nr. 57/1974, un mecanic pentru utlajele de ridicat și motoare Diesel.

Informații la sediul întreprinderii și la telefon 19955, interior 19.

(281)

I.J.T.L. Arad anunță publicul călător că începând cu data de 11 martie 1990, în fiecare zi de duminică va pune la dispoziție autobuze pentru piața Obor pe traseul: P-ȚA AVRAM IANCU — Teatr — M. Constantinescu — EPISCOPIEI — Eminescu — Șaguna — DOROBANȚILOR și retur DOROBANȚILOR — VIRFUL CU DOR — Eminescu — P-ȚA AVRAM IANCU. (276)

**INTREPRINDEREA COMERCIALĂ DE STAT PENTRU MĂRFURI ALIMENTARE ARAD**

B-dul Revoluției nr. 97

Încadrează: — casier colector-plătitor.

Încadrarea conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. Relații suplimentare la telefon 16990. (254)

**DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ ȘI TELECOMUNICAȚII ARAD**

Angajează revizori-contabili (principal) cu studii superioare sau medii, în condițiile Legii nr. 12/1971.

De asemenea, angajează factori poștali (numai bărbați), absolvenți ai școlii generale, fără antecedente penale.

Ambele categorii de salariați să aibă condiții de locuit asigurate legal. (267)

**INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ PENTRU RECUPERAREA ȘI VALORIFICAREA MATERIALELOR REFOLOSIBILE,**

cu sediul în Arad Calea Bodrogului nr. 12.

Pune la dispoziția celor interesați, pentru consultare, listele cu mijloace fixe propuse la casare pe anul 1990, care se găsesc la sediul din Str. Cimpul Linistii nr. 1 compartiment mecanic șef.

I.J.R.V.M.R. Arad angajează un strungar și 2 mecanici auto pentru atelierul de reparații auto conform Legii nr. 12/72.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii și la telefon 17630. (280)

**I.C.S. ALIMENTAȚIA PUBLICĂ ARAD**

Informează publicul consumator că începând cu data de 10 martie 1990, ocuparea locurilor la Restaurantul ORIZONT Micalaca 547, se face cu rezervarea prealabilă. Rezervarea se poate face la unitate sau telefon 64808. (278)

În vederea asigurării celor două zile de schimbă liberă pe lună pentru lucrătorii din comerț, unitățile comerciale vor funcționa simbăta ca un număr restrins de unități, deschise prin rotație, după orarul afișat la fiecare unitate.

Unitățile de legume fructe vor fi închise simbăta începând cu ora 13, până luni ora 13, cu excepția unităților din piețele agroalimentare care vor fi deschise simbăta după-amiază. Magazinul ZIRIDAVA va fi deschis simbăta, între orele 8-16. (276)

**SECȚIA DE INTERNE I A SPITALULUI JUDEȚEAN ARAD**

Primește cereri pentru încadrare cadre medii (asistente, surorii).

Cererile vor fi depuse la Direcția sanitară Arad, până la data de 31 martie 1990. (268)

**CAP „TIMPURI NOI” PECICA**

Vinde sorg pentru măhuri. Informații telefon 31248

(279)

**I.R.E. ARAD ANUNȚĂ**

I. Programul de funcționare al caseiilor din municipiul Arad:

- Luni, Miercuri, Vineri: 7,30—12,30;
- Marți, Joi: 7,30—12,30; 15,30—17,30;
- Simbăta: 7,30—12 — cu excepția simbetelor libere a doua și a treia din lună.

II. Facturile de energie electrică restante la 31. 12. 89, sînt scutite de penalizări, dacă se achită pînă la 31. 03. 1990.

III. Reamintim tuturor partidelor politice, întreprinderi, instituții și organizații nou înființate să se prezinte la I.R.E. Arad pentru încheierea contractelor de furnizare a energiei electrice, în termen de 10 zile de la publicare.

În cazul constatării de consumatori fără contracte, după termenul de mai sus, se va trece la debranșare. (281)



ANIVERSĂRI

Un călduros „La mulți ani!” cu ocazia ieșirii la pensie pentru Ipate Constantin îi urează colegii din C.I.Ch. Secția I. (86257)  
 Cu ocazia pensionării colegilor F. Handră Arsenie și Cristea Alexandru, colectivul cooperativei de consum Tirnova le urează multă sănătate și „La mulți ani!”. (86246)

VINZĂRI - CUMPARĂRI

Vind IMS 461 pe motorină, cu remorcă, localitatea Șiria str. Tache Ionescu nr. 1668. (2) • Vind vulpi polare adulte cu tot cu cuști și antenă satelit fără LNC, telefon 13592. (65346) • Vind garsonieră confort I, etaj I. Informații, telefon 45032, între orele 16-20. (65348) • Vind apartament ocupabil 2 camere, etaj I, parchet, gaze în bloc cu 4 nivele, zona Vlaicu, vizavi de complexul Fortuna, bloc B 13, ap. 9, zilnic orele 10-19. (65354) • Vind butelie pentru aragaz. Informații, la telefon 21165, după ora 21. (65349) • Vind rochie mireasă, mărimea 44-46 cu dantelă fir argintiu, telefon 37743. (65355) • Vind Aro 10/4 caroserie metalică 60.000 km, preț convenabil, Pincota str. Cloșca nr. 53. (3) • Vind apartament 5 camere, bloc, zona Grădiște. Informații str. B. Deleanu 35 Arad. (65357) • Vind casă odihnă Barața, str. Frunzișului nr. 615. (65360) • Vind magnetofon Tesla CM 130 nou. Informații telefon 38972. (65365) • Vind fundație casă (villă) foarte bună (solidă), telefon 32250. (65370) • Vind casă cu grădină, ocupabilă imediat, str. Zamblilor nr. 16 Gal. (65379) • Vind dormitor Stret, bloc 533, etaj II, ap. 5, telefon 61835 (86251) • Vind radiocasetofon dublu casete 60 W înregistrare rapidă, nou, telefon 30852. (86252) • Vind televizor color și inst. completă recepție satelit, Șiria. T. Ionescu nr. 1635, familia Kling. (86253) • Vind apartament 3 camere decmandate, telefon 62371. (86255) • Vind tricichu adulti. Pegas. nou, telefon 45809. (86256) • Vind casă cu grădină dublă în localitatea Turnu nr. 485. Informații la telefon 42779 Arad. (86258) • Vind frigider Arctic 240 l, telefon 40052 seara. (86260) • Vind apartament 2 camere, mobilă, aragaz, Calea Romanilor 25, etaj II, ap. 9, vizibile între orele 14-17, telefon 73343. (86208) • Vind garsonieră confort îmbunătățit, mobilă. Telefon 43397, zilnic între orele 16-20. (86210) • Vind congelator, bicicletă, radiocasetofon. Vladimirescu, str. Doje nr. 5. (86212) • Vind urgent casă cu grădină. Dorner Iacob, Vladimirescu, strada A. Iancu nr. 16. (86213) • Vind mașină de semănăt păioase 17 rânduri. Vinga 612. (86221) • Vind videorecorder Ronslec BT 300 HQ telecomandă IR nou Telefon 60732. (86223) • Vind casă ocupabilă strada Zota Kosmodemianskaia 12, Arad Gal. (86224) • Vind „Kasthan” și L.N.C. noi. Telefon 68936 (86225) • Vind avantajos videorecorder sigilat PAL-SECAM amplificator tehnics clasa A, boxe Toshiba, Telefon 23561.

(86229) • Vind apartament bloc 2 camere, strada Stupilor nr. 4, bloc A 54, sc. C, ap. 18, etaj IV, (86230) • Cumpăr apartament 3-5 camere (prefer garaj) sau casă în zona centrală (gaze) și vind video japonez. Telefon 49583 (86232) • Vind apartament 3 camere, confort I, zona Vlaicu 46179. (86239) • Vind canapea tip „Carpați” extensibilă, corp bibliotecă, garnitură împletită hol, telefon 37428. (86241) • Vind urgent video nou Sharp, telefon 41514. (86244) • Vind sobă motorină, aspirator, robot bucatărie, barcă pneumatică, mașină de spălat cu program, covoare pentru hol tip Samanta, toate din import, butelie aragaz, bicicletă semicurșeră. Dacia 1310, zero km, telefon 35231, orele 16-20. (85577) • Vind LNCO, 9,4dB Neveling (japonez) nou, strada Banu Mărăcine 7, ap. 18, orele 16-20. (86205) • Vind apartament 2 camere Micălaca, str. Alba Iulia nr. 16, bloc 578, ap. 18, Informații la telefon 64631. (65480).

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb apartament proprietate 2 camere, etaj I, pivniță, gaz, zona gării cu apartament 3 camere mari (casă), central alle oferte telefon 23561, după ora 20. (86229)  
 • Schimb apartament 3 camere, proprietate de stat, confort I, gaze, decmandat, Miercurea Ciuc, cu apartament 2 camere, confort I, Arad. Informații, telefon 46292 Arad. (65322) • Schimb apartament, proprietate de stat, 2 camere decmandate Micalaca VII, cu apartament 2-3 camere, central, telefon 65016. (65396) • Schimb apartament proprietate de stat, 3 camere, (parter, zona Vlaicu) cu apartament 3 sau 4 camere, zona Micălaca, telefon 49685 (Ardelean). (65018) • Schimb apartament 3 camere, bloc, proprietate de stat cu casă, telefon 63814. (65476) • Schimb apartament de stat, 2 camere, Deva, cu similar Arad, Telefon Deva 965/22827. (65481) • Schimb apartament proprietate personală, 2 camere, Brașov, pentru similar Arad, telefon 14283, după ora 17. (85863) • Schimb apartament, proprietate personală, 3 camere, decmandate, București (Metrou) similar Arad, telefon 30513. (85880) • Schimb apartament proprietate de stat, București, central, 4 camere, 2 băi, etaj 3, cu casă sau apartament în Arad. Telefon 37143. (85634) • Schimb apartament două camere, proprietate stat, Deva, cu Arad, zona UTA. Informații, telefon 48408, Arad. (65171) • Schimb apartament de stat, două camere dependințe Faleza Sud cu similar Calea Aurel Vlaicu, Faleza Sud, bloc 37, scara A, ap. 9, etaj II. (85579) • Schimb apartament 3 camere (cărămiză) confort I îmbunătățit, etajul II, Cluj, cu similar Arad, telefon Arad 36131, Cluj 45186. (85614) • Schimb (vind) apartament 3 camere, bloc, cu 2 (sau garsonieră) central, telefon 32727. (65270) • Schimb garsonieră, proprietate de stat, cu apartament, telefon 61371. (65262) • Schimb apartament din Galați sau Ploiești, pentru Arad. Informații, telefon 32920. (65223) • Schimb apartament două camere, proprietate stat, cu similar Brașov, telefon 46743, după 16. (65196) • Schimb apartament bloc 2 camere, proprietate personală garaj, Calea Romanilor, cu apartament 3 camere, central,

telefon 17785, orele 17-21. (85641) • Schimb apartament proprietate de stat, 3 camere, bloc cu casă și grădină, telefon 63814. (85684) • Schimb apartament, proprietate personală, confort I, 3 camere cu apartament 2 camere, zona Vlaicu, telefon 48229. Informații, după ora 18. (85744) • Schimb apartament 4 camere mici, proprietate stat, central gaz, cu casă, telefon 31415, după ora 20. (86091)

INCHIRIERI

Caut locuință de închiriat pentru 2 elevi, eventual menaj seara și dimineața. Telefon 969/10017. Șiria (86204)  
 • Caut cameră mobilată, intrare separată cu acces posibil centru, telefon 11131, orele 17-19. (85929) • Primesc două fete în gazdă, zona Podgoria, telefon 21809. (85505) • Caut garsonieră de închiriat, telefon 24213. (85887) • Caut garsonieră sau apartament de închiriat, preferabil central, telefon 16755. (85817) • Primesc față nefumătoare în gazdă, cameră intrare separată, telefon 45262. (85840) • Închiriez cameră și bucatărie pentru tineri căsătorii sau fete. Zona podului Grădiște, telefon 34385. (65219) • Primesc o față în gazdă, centru, telefon 36760. (85650) • Închiriez cameră și bucatărie, central, telefon 63495. (85692) • Închiriez cameră, bucatărie, intrare separată. str. General Doda 5, Gal. (65088) • Primim o față în gazdă (elevă), centru, termoficat. Telefon 15708. (65091) • Închiriez colină cu vie și teren grădină, Covăsinț. Adresați Saur Eugen, str. dr. Davila 18, ap. I, telefon 30448, orele 8-12; 21-23. (85730) • Persoană serioasă caută să închiriez apartament mobilat, telefon 15358. (86029) • Primesc două fete în gazdă, telefon 18309. (86052) •

OFERTE DE SERVICIU

• Caut persoană serioasă, vârstnică, pentru îngrijire copil 9 luni, bloc B, scara B, etaj II, ap. 7, orele 15-17, 20-22, telefon 16807, piata Romană. (85730) • Caut femeie pentru îngrijit bolnavă, telefon 11955. (85969) • Caut femeie pentru dus și adus fițiță de la școală. Informații, după ora 15, telefon 33279. (85988) • Caut femeie serioasă pentru îngrijit copil de un, an 3 luni, zilnic, orele 9-10, telefon 11261. (85603)

PIERDERI

• Pierdut certificat de înregistrare la stat nr. 104/23 iunie 1972 pentru CAP Minișu de Sus, eliberat de Administrația financiară a Județului Arad. (85955) • Pierdut legitimație de acces eliberată de întreprinderea Tricoul Roșu Arad pe numele Lupău Aurora. O declar nulă. (85705) • Pierdut contract de închiriere eliberat de IJGCL Arad, pe numele Brădean Mircea. Il declar nul. (38810) • Pierdut autorizație de zidar nr 26/1973 eliberată de Secția financiară Arad, pe numele Omota David. Declar nulă. (65469)

DIVERSE

• Caut femeie văduvă, modestă, gospodină, 55-60 ani, pentru ajutor menaj. Asigur casă. 6 Vinători 110, autobuz 39, orele 14-17. (86209)  
 • Caut femeie singură pentru menaj, asigură cazare, str 7 Noiembrie nr. 17, ap. 5, Arad, Luceanu Olga. (65404) • Meditez matematică, clasele V-VIII în limba română sau maghiară, telefon 12362. (85757) • Femeie în vârstă dau locuință pentru îngrijire, str. Ciocirlei nr. 20. (86042) • Schimb video-player „Funai”, nou, cu televizor color nou, telefon 44452. (86063) • Salarial 46, 1,70 doresc cunoștință în vederea căsătoriei salariații, gospodină, telefon 15525. (86076) • Ofer CEC Dacia 1300 și apartament două camere, etaj unu, prefer casă confort variante, telefon 48533, orele 14-20. (86081) • Pierdut capac rezervor benzină Olicht, traseu Peco-Vlaicu-Centrum. Găsitorelui recompensă, telefon 16590. (85749) • Închiriez sau cumpăr spațiu comercial central, pentru atelier, eventual cota parte casă, telefon 18496. (85745) • Doamnă serioasă de vârstă mijlocie caută un tovarăș de viață intelectual, convorbiri la telefon 46308, orele 16-18, Arad. (65466)

Marti, 13 martie și miercuri 14 martie, ora 19, la căminul cultural din Turnu, vor avea loc două întruniri religioase. Toți cei ce vor să audă mesajul lui Dumnezeu sunt așteptați cu drag. (86242)

Electronist execută reparații de înaltă tehnicitate la domiciliu, cu piese originale, la aparatură electronică casnică. Relații telefon 64709. (86214)

DECESE

Ca profundă durere anunțăm decesul celui care a fost soț, frate, cumnat, unchi, TREMCEL FRANCISC (Peri), în vârstă de 60 ani. Înormintarea va avea loc în ziua de 10 martie, la ora 16, din capela cimitirului „Pomenirea”. Soția Elena, familia Tremmel și Nașa. (4)

**Cu durere în suflet anunțăm trecerea în seafință a iubitudului nostru soț, tată și bunic, BURCA PETRU, dia Somoșcheș. Înormintarea astăzi, ora 13. Familia îndurerată. (3)**

---

**Anunțăm decesul celei care a fost Sbircea Florea, după o lungă suferință. Înormintarea, 10 martie 1990, ora 14, de la capela cimitirului „UTA”. Soția, fiica, ginerele, mama. (86215)**

CONDOLEANTE, ANUNȚURI DE FAMILIE

**Noi locatarii din str. Crișan 2 aducem un ultim omagiu celui care a fost Zbircea Flore, împărtaşind marea durere împreună cu familia. (86261)**

**Un ultim omagiu distincitudului nostru vecin, Tremmel Francisc, om de aleasă omenie. Transmitem condoleanțe familiei îndurerată din partea locatarilor bloc 7, strada Bucura. (86208)**

**Colectivul oficiului de calcul C.P.L. este alături de colega lor, Mărioara Cozlița, în marea durere pricinuită de pierderea tatăului drag. (86228)**

**Dureros adio fratelui meu Florea. Viorel cu familia. (86219)**

**Sintem alături de familia fostului nostru coleg, Tremmel Francisc, om de aleasă omenie. Sincere condoleanțe Colegii de la ECRAL. (86217)**

**Colectivul de muncă al secției termoficare este alături de doamna Tremmel Elena, în durerea pricinuită de moartea soțului. (86218)**

**Colectivul secției A.T.I. este alături de asistenta Ana Enescu, în momentele grele ale pierderii mamei. (86234)**

**Colectivul fermei F de la A.E.C.S. Sere Arad este alături de colega lor, Maria Dreghic, în greata încercare pricinuită de decesul surorii. (86243)**

ACM RCF TIMIȘOARA BRIGADA 4 LR DEVA ANUNȚĂ

**În perioada 12.03-15.03.1990, trenurile 3124, 3125 nu circulă pe distanța Almaș-Sebiș-Ineu.**  
**În perioada 18.03-30.04.1990, trenurile 3123, 3125 nu circulă pe distanța Almaș-Sebiș.**  
 Călătorii de la aceste trenuri vor fi transportați pe aceste distanțe cu mijloace auto. (284)

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE DRUMURI ȘI PODURI ARAD Str. Stejarului nr. 1 bis

**Organizează concurs în data de 26 martie 1990, ora 10, la sediul unității, pentru ocuparea următoarelor posturi:**  
 - 2 tehnicieni normatori la D.J.P.T. Arad și secția Ineu;  
 - 1 inginer sau tehnician drumuri și poduri la secția Ineu;  
 - 2 economiști sau contabili pentru secțiile Criș, Sebiș;  
 - 1 funcționar administrativ la secția Criș;  
 - 1 contabil șef la secția Lipova;  
 - 1 primitor-distribuitor la balastiera Sămbătenț.  
 Condiții de participare la concursul sint cele menționate în Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.  
 Informații suplimentare la biroul plan dezvoltare organizare retribuitorie personal învățământ, telefon 13728, 18613. (275)

## Partidele se prezintă: P.N.L. —

## Partidul Național Liberal

Liberalismul-necesitate incontestabilă.  
Ce ne sperie? Ce este de făcut?

LIBERALISMUL are adânci și puternice rădăcini în România; comunismul ca orice regim totalitar, a încercat să-l distrugă în cei aproximativ 45 de ani de guvernare, încercând și suprimând pe cei mai reprezentativi exponenți ai săi. Au murit oamenii, nu și ideile lor.

Sfânta noastră REVOLUȚIE a înlăturat plaga comunistă de pe trupul națiunii dând posibilitatea liberalismului să re-mască.

Nu sîntem singuri. Avem alături o lume întreagă unde, liberalismul a generat societatea „post-industrială” ce a făcut în ultimul deceniu ca socialismul și capitalismul să rămână forme depășite de organizare a societății industriale.

Ce înseamnă de fapt liberalism în accepția anilor '90? În plan politic: DEMOCRAȚIE; în plan economic: LIBERTATE ÎNINIATIVĂ și RENTABILITATE.

Ne sperie noțiunile de: privatizare, economie de piață, șomaj, etc.

Este mai rău după atîta ani de dictatură, după sloganele comuniste îndelung vehiculate fără acoperire și mai ales după izolarea în care am fost ținuți.

PRIVATIZAREA nu reprezintă altceva decît trecerea mijloacelor de producție în proprietatea reală a celor ce le utilizează atît în industrie cît și în agricultură și nicicum întoarcerea capitaliștilor sau a moșterilor. ECONOMIA DE PIAȚĂ este opusă economiei planificate, falimentare și implică direct rentabilitatea. Nu poate fi realizată fără aportul direct al creditelor externe exprimate prin transfer de tehnică și tehnologie, prin crearea societăților mixte pe acțiuni și fără o largă cooperare internațională. Izolarea economică desemnează regresul și implicit un standard redus de viață sub toate aspectele.

## Poluarea — o realitate

(Urmare din pag. 1)

Instalației centrale de alimentare cu apă a municipiului. Sînt ele afectate?

— Aceste surse de apă încă nu sînt afectate de procesul de poluare dar, dacă nu se iau măsuri, vor fi afectate într-un viitor mai mult sau mai puțin apropiat.

— D-le doctor, există și alte surse poluante ale atmosferei, apei și solului în județul nostru?

— Există, și în municipiu și în județ, și sînt foarte numeroase. Cele mai răspîndite sînt: fumul rezultat la încălzirea locuințelor, praful produs de circulația rutieră, fumul de la întreprinderile industriale, reziduurile de la unitățile zootehnice (care ar putea fi un foarte bun îngrășămint natural, nu agenți poluanți) și altele.

— Sînt periculoși pentru populație?

— Pînă în prezent nivelul de poluare cu pulberi, bioxid de sulf și oxid de azot în zonele de locuit sînt, în gene-

Salariul va fi adevărata expresie a aportului fiecăruia avînd ca rezultat imediat bunăstarea cetățenilor.

SOMAJUL a existat și în socialism dar, a fost mascat prin crearea de posturi supranumerice subvenționate de către stat.

Liberalismul nu-l exclude, dar îl poate limita dînd posibilitatea fiecăruia de a se exprima acolo unde este mai util, mai valoros. Societatea are nevoie de oameni capabili în toate domeniile și numai cei ce nu se vor conștientiza la nivelul cerințelor, vor rămîne în afara ei.

Fără cernerea valorilor, fără implicarea la randament maxim a individului nu se poate realiza progresul societății din toate punctele de vedere. Revoluția noastră în primele zile a rezolvat probleme legate de vîrful „piramidei necesităților”: democrația, libertatea, etc. ca valori post-materiale dar, în România, este necesar să se rezolve probleme legate de:

1). necesitățile fiziologice (hrană, medicamente, îmbrăcăminte, etc.);

2). necesitățile supraviețuirii psihologice (asigurări sociale, etc.).

P.N.L. își propune în primele etape rezolvarea acestora, ținînd cont de situația reală a societății românești.

Deviza noastră este realistă „PRIN PAȘI MICI ȘI SIGURI — BUNĂSTARE ÎN FIECARE CASĂ”.

Punerea în practică a principiilor P.N.L. se bazează pe recunoașterea rolului primordial (determinant) al individului în dezvoltarea societății și, de asemenea, implică promovarea unei largi deschideri în relațiile externe.

Ing. ROMEO POPA,  
președintele filialei Jud.  
Arad a P.N.L.

## Către Redacția ziarului „Adevărul”

DOMNUL REDACTOR ȘEF,

Grupul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la IMU Arad, (încm să vă mulțumim pentru sprijinul acordat prin publicarea scrisorii noastre, referitoare la interviul dat Televiziunii Române Libere Arad, de către d-na Buzău Iolanda — directoarea comercială a ICSM Alimentara Arad, avînd însă rugămîntea de a publica și răspunsul nostru la replica d-nei directoare, cu specificația că dorim un răspuns ferm și corect nu evaziv referitor la cele semnate de noi.

## REPLICĂ LA REPLICĂ

Pentru că sîntem acuzați de: manieră personală și subiectivă de interpretare, atac moral, atac profesional, lipsa curajului de identificare, vechi practici ceaușiste, intimidare, defăimare, practici ceaușiste de rezolvare a vendetelor și calomniilor, tentă de vendetism și calomnie, de către d-na ec Buzău Iolanda, dr. com. ICSM Alimentara Arad care a deviat de la subiect, adică, am rugat-o să ne răspundă unde găsim mărfurile amintite de dînsa (în interviul difuzat de T.R.L. Arad 15/16 02.1990=lămți, portocale, banane, piper, cacao), revenim cu aceeași întrebare, UNDE?, iar în plus specificînd zonele unde locuim, apartenența politică înainte de 22.12.1989, pentru a demonstra că nu terorizăm în chip ceaușist, în ordine alfabetică:

Cibian Maria F.P. înainte de 22.12.89, cartier Confectii; sing. Cornoș Petru F.P. înainte de 22.12.89, cartier Grădiște; tehn. Goșa Ioan, cartier Bujac; sing. Györkös Carol, cartier Micalaca; Iacob Maria, F.P. înainte de 22.12.89, cartier Grădiște; Ing. Inoan Nicolae, F.P. înainte de 22.12.89, zona Intim; Ing. Laszlo Laszlo F.P. înainte de 22.12.89, cartier Vlaicu; Ing. Markensteiner

Rudolf, F.P. înainte de 22.12.89, cartier Alfa; sing. Meheș Ionel, F.P. înainte de 22.12.89, zona Intim; tehn. Nădăban Alexandru, F.P. înainte de 22.12.89, zona Confectii; Ing. Nicula Emil, F.P. înainte de 22.12.89, zona Piața Romană; tehn. pr. Valentin Cornei, cartier Vlaicu; sing. Vent Anton, F.P. înainte de 22.12.89, cartier Drăgășeni.

Nu sîntem 22 de oameni, eroarea provine din faptul că, după ce am semnat, am mai adăugat fiecare și numele clar cu excepția ultimelor două semnături, tocmai pentru a ne asuma curajul și responsabilitatea celor cerute.

După publicarea replicii (câci nu a fost: „un răspuns”) a d-nei dir. comercial Buzău Iolanda din ziarul „Adevărul” în cadrul rubricii „Dreptul la replică” s-au mai adăugat semnăturilor noastre următorii salariați:

sing. Petreanu Ioan, cartier Vlaicu; tehn. Pop Dorin Ioan, zona Intim; tehn. Bulboacă Florica, cartier Micalaca II; Cîndea Angela, zona Subcetate; tehn. Ghiungiușan Gh, cartier Aradul Nou; sing. Barbos Valeriu, zona UTA; tehn. Ardelean Ioan, cartier Vlaicu; Harpan Florentina, cartier Micalaca, sing. Lazăr Anoniu, comuna Vladimirescu; Grecu Elena, cartier Micalaca; tehn. Lucaciu Traian, cartier Alfa; tehn. Iercoșan Ioan, Pasaj Micalaca; Ing. Vermeșan Florentina, zona Intim; tehn. Fiț Ioan, cartier Alfa; tehn. Boc Iorga, cartier Alfa.

Lista rămîne deschisă.

Același grup de muncitori, tehnicieni și ingineri de la I.M.U. Arad

N.B. Ne cerem scuze dar după — Lista rămîne deschisă — și-au mai exprimat dorința de a semna și alți solicitanți.

## Deschidere

(Urmare din pag. 1)

lului străin în sfere care depășesc economicul. Intervenția e justificată. Dar noi cu ce putem leși în lume? Fără să încercăm să ne amăgim. Economia suferă din cauza uzurii fizice și morale a tehnologiei. Investiții total nerentabile, înăuntrul și în afara granițelor țării. Personalul uman prost distribuit în cadrul ramurilor economiei naționale (a se remarca lipsa forței de muncă în agricultură). Mă opresc pentru a nu descuraja. Să vedem care sînt atuurile noastre. Avem o țară mult invidiată pentru bogăția și frumusețea ei. Nu avem datorii externe, argument hotărîtor pentru viitorii parteneri. Dar, capitalul forte al națiunii noastre este inteligența. Inteligența politică și economică. Poporul român niciodată n-a dus lipsă de acest prețios capital. Știm cu toții cîtă inteligență românească a luat calea pribegiei afirmîndu-se cu strălucire aiurea și pentru alții. Nu putem cere nimănui să se reîntoarcă și să ne ajute la reconstituirea unei țări pe care o dorim prosperă. Dar dacă vin cu bune intenții de ce l-am alunga, cum greșit gîndesc și procedeză unii.

Așadar, să deschidem porțile

## timpul probabil

Centrul de prevedere a vremii Arad transmite:

Vremea va deveni instabilă și se va răci. Cerul va fi temporar noros. Pe alocuri în Crișana și Izolat în rest vor cădea ploți ce pot avea și ca-

le celor care vin cu gînduri de prietenie și interese reciproce. Extrapolînd vechea teorie a formelor fără fond, vehiculată în secolul trecut de către un Maiorescu, poate să ne avertizeze, dar nu să ne oprească de a împrumuta modele de structură democratice din arsenalul politic și economic al țărilor dezvoltate. Dacă ne gîndim la progresul politic și economic al țării, o deschidere spre țările cu o democrație și economie verificate de istorie va fi binevenită și neapărat necesară, dar discernămintul celor care ne vor conduce va trebui să funcționeze ireproșabil. Analiza profundă a relațiilor pe care le vor stabili, cu toate implicațiile de ordin politic, economic și social să fie făcută de către oamenii de specialitate, dar cu vederi politice neapărat progresiste. Să căutăm astfel de oameni, să-i scoatem în față, să eliminăm impostura.

Ceaușescu a închis granițele, mergînd pînă la gestul concret al construirii unor ziduri. Zidurile și gardurile de sîrmă ghimpată sînt dărmate! În contextul actual, izolarea egal înapoiere. Dacă vrem să ne înscriem în rîndul țărilor civilizate, singura soluție este deschiderea.

Așadar, deschidere, dar chelie să fie în minile noastre!

racter de aversă, mai frecvent în prima parte a intervalului. Vîntul va sufla slab la moderat cu intensificări trecătoare de 35—50 km pe oră din sud-vest și vest. Temperatura minimă, —1 la 4 grade. Temperatura maximă, 10 la 15 grade.

(Adefa Teodorescu, meteorolog)

● A revenit în țară, pentru cinci zile, domnul Iosif Constantin Drăgan, cu scopul mînturisit de a relansa o idee inițiată de domnia sa în urmă cu circa două decenii — „organizarea unui program de management și marketing, completat cu cursuri de drept, limbi străine și alte noțiuni indispensabile pentru cei care aspiră la funcția de conducători de întreprinderi”. Aviz amatorilor! ● Semănatul bate la ușă — pentru culturile furajere a și început — dar tractoarele și mașinile agricole nu sînt încă reparate în totalitate. Cauza? Lipsa pieselor de schimb. Așadar, aceeași... piesă. ● Și totuși, nu înnoim. Recent, primul-ministru, domnul Petre Roman, a precizat că o comisie a guvernului elaborează reglementările privind regimul societăților mixte și al accesului capitalului străin în România. Din aceeași sursă aflăm că, pentru a încuraja accesul capitalului străin în țara noastră, investitorii vor putea deține nu numai majoritatea acțiunilor unei societăți mixte, ci chiar și valoarea lor integrală. ● Procesul de la Timișoara continuă cu audierea marturilor. Pînă acum, mai nimic nou: nimeni nu știe, n-a văzut, n-a auzit. Curată sinceritate! ● Nu e război, sînt catastrofe naturale: numai în ultimii 20 de ani, acestea au pricinuit moartea a trei milioane de persoane și au tulburat existența a peste 300 milioane. Să nu uităm că, la propunerea ONU, trăim în Deceniul internațional pentru reducerea catastrofelor naturale.

## Flash

● Din surse sigure ne parvine știrea că în Arad a prins repede rădăcini ideea de a transforma actuala unitate Alimentara nr. 130 „Central” în restaurant. Deci, mai desființăm o alimentară și mai bifăm un birt! Oare s-a gîndit cineva că într-o alimentară intră zilnic zeci de mii de oameni, pe cînd într-un restaurant, abia cîteva sute? ● După ce au cucerit piețele mapamondului, japonezii privesc spre cosmos. Primul astronaut japonez urmează să fie lansat pe orbită la bordul unei nave spațiale americane de tip „Atlantis”, în 1991. ● După neutralizarea instalațiilor de ascultare a convorbirilor telefonice din sediul fostei securități din Cluj, precum și din alte locuri (inclusiv la Arad), specialiștii au extins acțiunile tehnice de depistare a microfoanelor „plantate” în unele instalații. Recent, au fost anihilate minusculele surse generatoare de necazuri mari găsite în birourile revistelor „Steaua” și „Helikon” (fostă „Utunk”). Dumneavoastră ati făcut „inventarul” birourilor în care lucrați? ● Dacă uniforme nu-i mai preocupă pe elevi, îi preocupă pe unii părinți, care solicită revenirea la... uniforme și matricole. Stimăți părinți, întrebați-i, totuși, și pe copii. ● Ziarul bulgar „Rabotniceško Delo” a inserat un articol referitor la activitatea de agent provocator desfășurată de Todor Jivkov, înainte de 9 septembrie 1944. Sînt prezentate noi dovezi că Jivkov a fost agent provocator al poliției monarchice. ● Tot mai bune, mai interesante și mai așteptate (chiar și la ore tirzi), programele postului local de televiziune. Felicitări celor ce depun strădania considerabile ca imaginea și gîndul să ajungă la noi!

TRISTAN MIHUȚA

### Cu privire la organizarea activității prin inițiativă liberă

Incepând de astăzi, 8 martie a.c., intră în vigoare Decretul-Lege privind organizarea și desfășurarea unor activități economice pe baza liberei inițiative. În legătură cu modul de transpunere în practică a prevederilor decretului lege domnul Virgil Pascu, președintele Comisiei pentru industria mică și prestări de servicii, a făcut următoarele precizări într-o convorbire cu un redactor al agenției „Rompres”. A fost elaborat întregul set de instrucțiuni, reglementări, norme care traduc în fapt posibilitatea aplicării imediate a prevederilor legale cu privire la organizarea activității prin inițiativă liberă. Primele exemplare ale broșurii conținând „Norme” pentru aplicarea Decretului-Lege nr. 54 din 1990 privind activități economice prin liberă inițiativă au fost trimise primăriilor județene, precum și primăriei Capitalei. Ele urmează să fie tipărite într-un tiraj mai mare, de circa 2.000 exemplare și vor fi publicate și în Monitorul oficial. La Primăria Capitalei și la primăriile județene — organisme împuternicite să autorizeze astfel de activități — au fost constituite comisii care, în conformitate cu reglementările în

vigoare, primesc propunerile cetățenilor și dau aprobările necesare desfășurării activităților particulare. În Capitală sunt înregistrate deja circa 2.000 de astfel de cereri, iar în județe s-au primit, de asemenea, numeroase propuneri. Un important sprijin acordat de stat întreprinzătorilor în vederea stimulării, încurajării lor constă în modalitatea de acordare a creditelor. Acestea se negociază cu băncile, filialele acestora și nu sunt plafonate, fiind acordate pentru un an sau pînă la cinci ani atît pentru desfășurarea activității propriu-zise, cît și pentru investiții, construcții, dezvoltări de spații, crearea bazei materiale. Dobînda la creditele acordate este stimulantă. În primul an ea este de numai 3 la sută.

În ceea ce privește impozitul, acesta este, de asemenea, stimulant și progresiv. De exemplu, pentru persoanele care desfășoară în mod individual o activitate particulară, pentru un venit anual de 10.000 lei nu se percep taxe. Incepînd de la acest plafon, impozitele se aplică, pe trepte de venituri, dar nu mai mult de 40 la sută. Pentru întreprin-

derile de industrie mică cu 20 de salariați sau asociații cu scop lucrativ cu 10 salariați, plafonul neimpozabil este venitul de 50.000 lei pe an, după care crește pînă la maxim 50 la sută, procent ce se aplică la veniturile de peste 420.000 lei.

Materiile prime și materialele se pot procura de pe piață, de la unități cooperatiste, fie de la bazele de aprovizionare sau chiar din import. De asemenea, în cazul în care statul este interesat să coopereze cu o serie de întreprinderi particulare, acestea vor primi repartiții de materii prime prin balantele macroeconomice. Procurarea utilajelor se poate face prin cumpărare de la marile întreprinderi, pot fi aduse din import sau închiriate de la stat.

Toate autorizațiile pentru organizarea unor activități particulare sînt omise de primării. Comisia pentru industria mică și servicii dă doar avizul pentru constituire de întreprinderi cu 20 de salariați sau asociații în scop lucrativ cu 10 salariați, precum și pentru toate tipurile de activitate în domeniul comerțului exterior. (Rompres)

### TELEX ● ȘTIRI EXTERNE ● TELEX

#### VIENA

Cancelarul Austriei, Franz Vranitzky, a evocat posibilitatea ca țara sa să reintroducă vize pentru cetățenii români și să anuleze orice ajutor financiar acordat românilor care sosesec în Austria. Vranitzky a explicat că se examinează această posibilitate din cauza numărului mare de refugiați români. Zilnic — a spus el — sosesec în Austria aproximativ 200 de români.

Cancelarul a mai relevat că, în prezent, în Austria există aproximativ 9.000 de români care primesc ajutor financiar.

#### BONN

Bundestagul vest-german a votat o rezoluție care prevede că parlamentele celor două state germane vor adopta, după alegerile generale din R.D. Germană, de la 18 martie, o declarație comună prin care să recunoască frontiera de vest a Poloniei.

#### BRUXELLES

Ministrul de externe belgian, Mark Eyskens, a propus un plan în 14 puncte pentru „consolidarea încrederii” între Uniunea Sovietică și restul Europei. Planul prevede, între altele, că N.A.T.O. ar trebui să propună semnarea unui act de neagresiune cu Uniunea Sovietică care să includă și

cooperarea în anumite domenii cu Tratatul de la Varșovia. Totodată, sînt reluate unele opinii controversate conform cărora N.A.T.O. ar trebui să recunoască necesitatea renunțării la ideea modernizării rachetelor cu rază scurtă de acțiune, acum cînd „războiul rece” s-a încheiat.

#### SOFIA

Aproape 45.000 de persoane au participat, joi seara, la Sofia, la o manifestație organizată de către Partidul Democrat, formațiune care face parte din Uniunea Forțelor Democratice (U.F.D.), regrupînd principalele partide și mișcări ale opoziției bulgare. Manifestanții scandau sloganuri pentru „o democrație imediată” și împotriva partidului comunist.

O manifestație desfășurată din inițiativa organizațiilor de opoziție ale tineretului a avut, de asemenea, loc la Varna, a anunțat televiziunea bulgară.

#### BERLIN

Guvernul R.D.G. a hotărît ca prima zi de luni după Paște să fie — în mod oficial — din nou zi nelucrătoare, a anunțat purtătorul de cuvînt guvernamental, Wolfgang Meyer, în cadrul unei conferințe de presă.

#### ATENA

Grecia a oprit importurile de ceai și condimente din Albania din pricină că ele conțin o cantitate prea mare de substanțe radioactive — a anunțat Ministerul grec al comerțului. Conducerea acestuia a dat dispoziții stricte de instituire la graniță a unui control drastic și de verificare a infiltrării pe piața elenă a unor asemenea produse periculoase — scrie T.A.S.S.

#### ABU DHABI

În China vor fi luate o serie de măsuri în vederea instaurării unui sistem bazat pe pluralism, cu participarea partidului democratice — a declarat ministrul chinez de externe, Qian Qichen, cu prilejul vizitei oficiale efectuate la Aden.

Totodată, Qian Qichen a apreciat că schimbările produse în Uniunea Sovietică și Europa de est nu pot avea reperкусиuni asupra Chinei, deoarece aici „situația este diferită”.

#### CAPETOWN

Parlamentul sud-african a aprobat o lege care recunoaște independența și suveranitatea Namibiei și anunță încetarea oricărei exercitări a autorității R.S.A. asupra acestui teritoriu.

### FAPTUL DIVERS PE GLOB

● Albatrosul, superba pasăre cîntată de Baudelaire, poate să parcurgă pînă la 15.000 km în căutarea hranei și poate să zboare cu 80 km pe oră pe o distanță de 900 km într-o singură zi. Potrivit unui studiu publicat de revista britanică „Nature”, albatrosul, care este socotit pasărea cu cea mai — are anvergura a aripilor, poate, de asemenea, să zboare noaptea odihnîndu-se doar o oră. Constatarea se fundamentează pe cercetări făcute de o echipă de specialiști din Franța care a studiat exemplarele din Oceanul Indian. Specialiștii au fixat pe corpul acestor păsări mici transmițătoare radio, ale căror semnale au fost captate prin satelit. Viteza de zbor a acestor păsări și distanța pe care pot să o parcurgă sînt mult mai

mari decît se estima pînă acum.

● Într-un raport difuzat de „Comitetul pentru situație de criză în domeniul populației” din Washington se arată că, dacă nu vor fi întreprinse măsuri urgente în domeniul controlului natalității populația Terrei, care este astăzi de 5,3 miliarde locuitori, peste 39 de ani se va dubla, iar la sfîrșitul viitorului secol va ajunge la 27 miliarde.

● Ziarul „Rabociskaja Tribuna”, citat de agenția TASS, informează că oamenii de știință de la Institutul de cercetări nucleare din Kiev au identificat o capsulă de Cesium-100 încastrată într-un perete de beton al unei locuințe din orașul Novokramatorsk.

Ani de-a rîndul, locatarii din imobilul respectiv decedau aparent fără motiv. Supuse

analizei de laborator, bucățile din pereții acestei locuințe s-au dovedit a fi „lăcașul” unei capsule de Cesium-100, cîșută în betonul de la o fabrică de case.

Ziarul citat subliniază că adevărații vinovați pentru moartea locatarii sînt incompetența și lipsa controlului în manipularea izotopilor radioactivi.

● „Aceasta este o adevărată telemanie” — așa a comentat presa franceză noile date privind timpul pe care îl petrec francezii în fața micilor ecrane. Potrivit rezultatelor ultimelor sondaje, circa 5 milioane de francezi vizionează zilnic 7 ore programele la televizor. În medie, televizorul „răpește” fiecărui cetățean francez cîteva ore.

### Răspuns la articolul D-lui Preot Kovacs Jozsef

(Urmare din pag. 1)

zile, la o ședință cu preoții din Arad.

Intrebarea mea este, de ce această întârziere de 6 zile? Este cusută cu ață albă toată povestea. Detășarea mea s-a făcut la cererea preotului Kovacs!

În legătură cu absența mea, timp de 6 zile (21-27 dec. 1989), pot spune că am fost la Zerind. În legătură cu activitatea mea de acolo am o declarație scrisă a profesorului Csaky Barna. Am participat la revoluție. Știu că în această perioadă, cel care a luat parte la revoluție și nu au fost la

locul lor de muncă au primit scutiri.

Deci preotul Kovacs nu a avut nici un motiv întemeiat să ceară detășarea mea.

Totul este că preotul Kovacs, în mod dictatorial, a vrut să scape de mine și să mă detășe de soția mea care este învățătoare la Arad.

În legătură cu slujba domnului Tokes Laszlo la Arad, am o precizare. Preotul Kovacs a făcut această invitație a pastorului Tokes după insistente îndelungate a reprezentanților Frontului de Salvare Națională.

Am folosit și eu dreptul la replică.

Arad, 7 martie 1990.

### cinematografe

**Duminică, 11 martie**  
DACIA: Pompierul atomic. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16, 18, 20.  
STUDIO: Inamicul public nr. 1. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
MUREȘUL: Succes Charley. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
ARTA: Secretul armei... secrete. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
PROGRESUL: Comisarul Cardone în acțiune. Orele: 15, 17, 19.  
SOLIDARITATEA: Eaora. Orele: 15, 17.GRĂDIȘTE: Mihail, cîine de circ. Orele: 16, 18.  
CASA SINDICATELOR: Desene animate. Ora 11.  
UTA: Interceptia.

**ÎN JUDEȚ**  
LIPOVA: Scaramouche. INEU: Omul din Rio. CHINEȘUL CRIS: Steaua Sudului. NÂDLAC: Un studio în căutarea unei vedete. SINTANA: Petrecerea. PECICA: Tânase Scatio. Serile I și II. CURTICI: Francois Villon. Serile I și II. SEBIȘ:

Cineva acolo sus mă iubește. SIRIA: Alerg după o stea. VINGA: Maria și Mirabela în Tranzistoria. PINCOTA: De ce are vulpea coadă?

**Luni, 12 martie**  
DACIA: O lume neună, neună. Serile I și II. Orele: 9.30, 13, 16, 19.  
STUDIO: Trandafirul galben. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
MUREȘUL: Prima dragoste. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
ARTA: Vrăciul. Serile I și II. Orele: 9, 12, 15, 18.  
PROGRESUL: Flăcări pe comori. Orele: 15, 17, 19.SOLIDARITATEA: Sfîrșitul popii. Orele: 16, 18.  
GRĂDIȘTE: Cine ești, călărețule? Orele: 16, 18.

**ÎN JUDEȚ**  
LIPOVA: Adio armee. Serile I și II. INEU: Succes Charley. CHINEȘUL CRIS: Privește înapoi cu mine. NÂDLAC: Nava lui Yang. SINTANA: Arbărbal, altă femeie. Serile I și II. PECICA: Caz... se potrivește. CURTICI: Miss Indogoslavia. SEBIȘ: Rocky I. SIRIA: Tarzan, omul maimuță. VINGA: De viață nu mă sator niciodată. PINCOTA: Mostenire cu bucluc. Serile I și II.

### concerte

FILARMONICA DE STAT ARAD prezintă în sala Palatului cultural, sîmbătă, 10 martie 1990, ora 18, un Concert vocal-simfonic „ELIAS” oratoriu pentru soliști, cor și orchestră pe versuri din Vechiul Testament de Felix Mendelssohn-Bartholdy — prima audiere. Dirijor: Dora Șerban. Soliști: Eva Szatmari — Filarmonica de stat Cluj-Napoca; Alexandru Moisuc — Opera de stat București; Liliana Stan — Teatrul muzical Brașov; Aurica Sorescu — Filarmonica de stat

Cluj-Napoca; Ovidiu Mitroescu — Opera de stat Berlin; Teodora Marta — Filarmonica de stat Arad.

### teatre

TEATRUL DE STAT ARAD ARAD prezintă duminică, 11 martie, ora 11, basmul italian „Dragostea celor trei portocale” de C. Grozzi.

TEATRUL DE STAT ARAD prezintă duminică, 11 martie, ora 18, spectacolul cu piesa „Se caută un mincinos” de D. Psatas.

### Realizarea primului telefax color compact

TOKIO (Rompres). — După cum a anunțat, la Tokio, un reprezentant al companiei „Sharp”, această cunoscută firmă specializată în echipamente electronice a realizat primul telefax color compact. Aparatul, de dimensiuni reduse, este capabil să transmită imagini color la un preț de cost relativ scăzut în comparație cu alte echipamente similare. O pagină format A 4 este transmisă prin intermediul unui fir telefonic obișnuit în trei minute, asigurîndu-se un înalt

nivel calitativ. În cazul în care se recurge la legăturile de telecomunicații cifrice, existente deja, timpul de transmitere a unei pagini se reduce la 20 de secunde.

Primele exemplare ale telefaxului color compact vor fi comercializate în Japonia, în primăvară. Costul unui aparat se ridică la 23.000 de dolari, preț care, după toate probabilitățile, va înregistra o scădere rapidă în cazul în care va fi asigurată o producție de masă.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA : Arad Bulevardul Revoluției nr. 81. Teletipografie; secretariat 13302, administrația și publicitate 19404.  
Redactor șef: DUMITRU TOMA.

